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ARC DE GLORIE, PESTE UN TIMP GLORIOS
UTC-6O

ările 1922 — martie 1982, iată 
perele esențiale intre care 
acum cu bucurie, emoție și 
drie, un tineresc arc de glorie peste 

un timp istoric de șase decenii marcat de 
lupte și speranțe, de împliniri și izbinzi sub 
semnul cărora insăși tinerețea noastră poartă 
și rostește un nume drag pentru noi toți - 
Uniunea Tineretului Comunist Sint ei, acești 
60 de ani care au trecut de la momentul is
toric din martie 1922, ani de luptă revoluțio
nară, ani in care, sub conducerea ințeleaptâ 
și cutezătoare a partidului, tinerețea a do- 
bindit un sens politic și moral superior, a avut 
permanent incinte un program care răspundea 
inseși aspirațiilor sale fundamentale, nevoilor 
sale vitale de pace și progres, de libertate și 
dreptate. Și acum, cind intreprindem retros
pectiva lor in acest ceas sărbătoresc, putem să 
desprindem citeva idei, citeva adevăruri care 
reprezintă prin timp și pentru timp certitudi
nile cele mai de preț, moștenirea de suflet si 
de conștiință cu care liberi, uniți și demni ur
căm spre viitor.

înainte de toate, e vorba de adevărul nos
tru cel mai de preț, acela că partidul este ga
rantul insuși al împlinirii a tot ceea ce dorim 
și simțim, a tot ceea ce vrem, a tot ceea ce 
este opțiune fundamentală a tinereții noastre. 
Conducerea de către partid a întregii activi
tăți a Uniunii Tineretului Comunist, a Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comuniști și a Organi
zației Pionierilor, reprezintă singura posibili
tate reală pentru ea ele să-și îndeplinească cu 
adevărat inalta lor menire politică, organiza
torică și educativă. Capătă o valoare simbo
lică, in cel moi precis-sens ai termenului, im
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prejurarea că la scurtă vreme, nici un 
Io Tăurirea sa, partidul a cieat Uniunea 
neretului Comunist consfințind astfel faptul că 
aceasta reprezintă ajutorul său cel mai de 
nădejde în călirea și educarea viitoarelor ge
nerații de tineri comuniști, patrioti și revolu
ționari. Erau tineri ei, eroii uteciști, cum tinăr 
era și anotimpul in care se făurise partidul, 
cum tînără era primăvara aceea în care se în
ființa Uniunea Tineretului Comunist. Tineri — 
dar cit de maturi. S-a văzut aceasta in pri
mul rînd prin radicalitatea și consecvența cu 
care au optat și s-au ongajat pe calea luptei 
revoluționare, prin bărbăția și spiritul de sacri
ficiu cu care n-au pregetat nici chior în fața 
torturilor sau in fața plutoanelor de execuție, 
prin iubirea de patrie, pe care, dacă nu în
totdeauna, au exprimat-o în cuvinte mește
șugite, întotdeauna, în orice împrejurare, au 
slujit-o și au apărat-o. Erau acești eroi tineri 
muncitori, țărani, studenți, intelectuali, fără 
deosebire de naționalitate de pe întreg cu
prinsul patriei, atît de diferiți ca experiență de 
viață, dar uniți în credința nezdruncinată că 
trebuie să învingem. Și au învins I

Este și va rămîne cea mai mare cinste și 
mindrie pentru Uniunea Tineretului Comunist 
aceea că In anii marilor bătălii sociale, de 
clasă, interbelice organizate și conduse de 
partid, în rindurile ei s-a afirmat și s-a împli
nit excepționala personalitate de militant, de 
patriot și revoluționar a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Practic, incă de la intrarea sa in 
mișcarea revoluționară, activitatea celui care 

l^azi ne conduce cu clarviziune și înțelepciune

destinele l-a hnplstit in mod indml.-actitâl, de
finitiv, cu morile momente din lupta și octrvi- 
toteo Un._jii Tineretului Cr roatsL Te «oro sul 
Nicotee Ce iiesc și-a inserts numele pentru 
totdeauna in analele Unto Tiaaratosai Co
munist ca un «'■’•bol punto mtot p putcsnic. to 
felului de a gindi, de a stob t acționa ol 
unui adevărat uter ist, ai mto comunist pentru 
care o sluji partidul și popond nseomnâ în
săși rațiunea de a li. L~ ța ■ -o c .: r oasâ a 
eroilor luptei revolut o-e de t-~eret â.- pa
tria noastră asezar*  cu sentkmesze de oasbre 
și respect figura . - oase o tevorâm £îe->c 
Ceausescu, remorcai lâ petscnc ' tato -■ ■ ndul 
mișcării democratice s progres.»» de t oeret a 
căre: contribuție ia lupta Ubsen Tmerecu ei 
Comunist in an i grei o. legai tac "e este deo
sebit de scumpa si o cu*-ooste~  smog--xi-o. 
așa cum valoarea și importanta o cer. Astăzi 
tovarășa academician doctor mg.rer Bena 
Ceaușescu reprezintă petf-u no« toț *c  suâHj- 
cită și minunată pildă ce octwst de pared, de 
savant și cetățean, de sote s »c®ă. odudn- 
du-si o inestimabilă cor.tr- bube !o progresul ști
inței și cutato ro^enest 'o mfăptiArea neabă
tută a hotâriri’or -stor-.ce de Cong-msuluî a1 
Xll-lea al partidului in această perioadă, atît 
de densă, de complexă, cu mome ttoe ei de
finitorii la maree șeoc 3 a luptelor politice ș> 
de clasă, s-au impfitot și biograf e ctitor si 
ctitor mil tonti de seamă ct m scări" de tine
ret core rămrn pen^nz noi preze«-’e mereu vi: 
cărora le det—ăm și astăzi la acest roomer*  
festiv, prețuirea și recunoștința noastră.

Zorii noii Românii află Uniunea Tineretului 
Comunist in primele rinduri pentru zdrobirea 
definitivă a dușmanului, pentru trecerea pe 
colea socialismului, pentru realiza'ea celor mai 
profunde transformări pe care le cunoscuse 
vreodată societatea românească. Și de această 
data, in fruntea tineretului se află tovarășul 
Nicolae Ceausescu avind, in ciuda virstei sale 
tinere, o imensă experiență revoluționară, cu 
o deosebită capacitate organizatorică care au 
făcut ca îndemnurile și chemările sale să în
flăcăreze masele ds tineri, să le unească mai 
strins in jurul partidului, in lupta decisivă pen
tru instaurarea și consolidarea noii orinduiri. 
Acum, în acești ani at inceputur lor, se ridică 
și se afirmă generația tinără a epocii care as
tăzi se află in plină forță și maturitate crea
toare. Generația de la Agnita — Botorca, de 
la Bumbești - Livezeni, de Ia Ceanu Mare — 
Cluj, sau de la Bicaz, are astăzi timple ninse 
dar inima la fel de tinorâ și nimeni, niciodată, 
nu poate să uite că a răspuns atunci cind țara 
i-a cerut-o, din tot sufletul, cu fapta entu
ziastă și puternică „prezent !".

Tot în acești ani ia ființă Uniunea Asocia
țiilor Studenților Comuniști din România care 
preia și continuă pe o treaptă nouă, supe
rioară tradițiile mișcării studențești revoluțio
nare, democratice și progresiste potrivit im
perativelor și comandamentelor fundamentale 
ale noii etape istorice in care pășisem.

Insă, abia odată cu istoricul moment a! 
Congresului al IX-lea ol partidului, tinerei ge
nerații, organizației sale revoluționare, le-au 
fost conferite drepturi și îndatoriri cu adevă
rat pe măsura uriașului potențial de energie 
creatoare și pasiune care le caracterizează. Se 
poate spune, pe drept cuvint, că prezența in 
fruntea partidului și statului nostru a tovară
șului Nicolae Ceaușescu reprezintă garanția 
cea mai inaltă a faptului că tineretul are create 
toate condițiile pentru a se manifesta ca o 
puternică forță socială, pentru a acționa ca
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Trăim cu primăvara-n noi ca o măsură 
Ce schimbă florile jn rodul greu 
Podoaba vieții, lamura ei pură 
Purtind în inimi țara tot mereu.

E tinerețea noastră de-acum lumină vie 
Gindirea comunistă in veac incandescent 
Izvorul națiunii cu fapta care-și scrie 
Destinul demnității pe-al timpului prezent.

Și dacă toate-aievea-s și-atitea energii 
Se împreună-n veacul ce-arată viitorul 
E pentru că avem lumina de a fi 
în libertate urmind Conducătorul.

Cu El suim în dragoste, cu gind 
De adevăr al luptei de mai bine 
Temeiul vieții veșnic cutezind 
Știind că fericirea e prin tine.

Trăim cu primăvara-n noi — imensitate 
Cuprinsă-n seve care se deschid 
Istoriei punindu-i nestinsele carate 
Cu fiecare clipă prin Partid.

prezența 
de prestigiu 
în biografia

contemporană
■ v 00a țarii
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Trăim prin faptă tinerețea țării
Sub semnul romantismului 

revoluționar
Urmind exemplul Construindu-ne

secretarului general patria eomună
în primele rinduri 

ale noii revoluții agrare
K prag de sărbătoare și 

pentru noi, tinerii de la „23 
August" din București, apro
piata aniversare a celor 60 de 
ani de la crearea organizației 
noastre revoluționare înseam
nă celebrarea propriilor noas
tre înfăptuiri, ca o continuare 
firească a tradițiilor de mun
că și luptă revoluționară ale 
puternicului colectiv munci
toresc de aici. Facem bilan
țuri și stabilim scopuri spre 
care acționăm in fiecare zi, 
mai mult ca aricind in aceste 
zile, sub conducerea partidu
lui, a secretarului său gene
ral, pentru noi împliniri, pen
tru a învinge inerția, pentru 
a sparge tipare și a depăși 
recorduri. Am reușit in 
cinstea apropiatului eveni
ment realizarea a 776 000 lei 
din planul de muncă patrioti
că pe acest an. Întreaga noas
tră organizație este antrenată 
plenar in îndeplinirea sarci
nilor de producție ale intre- 
prinderii. Pentru noi, pentru 
tinerii din această adevărată 
școală a gindului și faptei co- __ 
muniste, energia cu care pă-

\_______________

rinfii/bunicii sau freța mal 
mari au acționat spre a da o 
nouă dimensiune țâra. ener
gia cu care ei an vrut și au 
știut să-și transforme zilele 
in zile lungi șt nopțile toi 1» 
zile lungi, romantismul lor 
revoluționar — pe care cu 
atita căldură umană ți con
secventă revoluționari U evo
că tovarășul Nico'ae 
Ceaușescu — acel romaniisnt 
care le-a dat putere de a 
lupta și a învinge, înseamnă 
însuși sensul întregii noastre 
existențe, al întregii noastre 
deveniri. Sub acest semn al 
romantismului revoluționar, 
al gîndului și faptei comunis
te ne pregătim să intimpinăm 
aniversarea a 60 de ani de Ia 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist cu încredere 
nestrămutată în viitor, cu 
certitudinea că drumul nostru 
spre confruntarea universală 
se va deschide mereu, tot 
mai larg.

ION IANCU 
secretar al comitetului U.T.C, 

de la Întreprinderea 
„23 August" București

Martie T2. Semn rotund de 
flacără și cutezanță revolu
ționară. Simbol vibrant al 
Imșknfilor noastre de 69 de 
am ncma, sa mulurile or
ganizației noastre revoluțio
nare. l'uianea Tineretului 
Comunist. sub semnul de 
flacără cl partidului. Trăsese 
imprerd cu eoiegn mei 
bararte acestei st-bilon. 
baranc acestei pm-sdeeri ce 
arfa re parcă «-» sere, noi 
energii aspsratr.lo- noastre de 
impS/mre- Xe impiaam per- 
srma’isrsea urmind neconte
nit cxrmpia.' tfilncrf tl rrre- 
lutionsmlsi desuri-vrl, al 
comunistului de ooeeeie. de
dicat cu toată tanza sa parti
dului. poporul». ccxzei ssmt- 
lumuhri. pâra ș> csșeie*era  
intre popoare. rtopnzxxd 
continuu, pm faptele noas
tre, chemărilor sale de a în
văța, de a munci, de a dereui 
oameni de nădejde ce vor 
spori tezaurul de frumusețe 

\____________________________

materială si spirituală e pa
triei. Trăim bucuria prezen
tului și știm ce inseamni 
utoruL încrederea s» <că 

in strălucirea zilei de msme 
izvorăște die ir.: ;;,i «as- 
tră. a întregii xarTcss. ia ja
rul partidului. al soc—rtgrr 11 
sos general. Timpul este £1- 
—easmu: de fiecare dn a*,  
fără depsebtot de naț-oneh- 
tnte. îs raport cu tsteeir e 
documente ale Cangresulsi al 
Xll-lea al parttoaru n a- 

ia pragul <11 terWii 
celor 60 de ani de e— acută
rvroivtxMtfrd a s< — 
w»rtru dc izbtndi ■ eemz.^.

le noesrrv per să c’;ewc- 
teze coușeaejc seatora -ne *

EDIT ISTVAN 
elevă. Liceul .Unirea*,  

Ti-yn Mureș

Xn ori-ni« carnetul rees de 
utecist. alături de aiS ur-<- 
răș: as mei. sub semnsi do
rinței noastre manifeste de a 
ne deredi demos itrmaț.. a: 
celor ce ne-au construi: a- 
ceasti societate. La rinduZ 
noslru contribuim sub indr»- 
Kanea lor, a comuasstiior. u 
construcția acești s ^etdti « 
vacialsnnuiiir m^-tilatemi dez
voltat rn Rc < m, pozna 
r-nastră comuna locui eaște- 
m ri deveutrts aoastre. al 
ti’.piasiru aspzrctnior fieci- 
rtoc. firi deoseb.ee de natio- 
nautate. Xe eoestnam patria 
casrtnunda-ne pe aot iașiac. 
giadusd. tră d și ■aadxad ia 
cktp conteniși. Dar cabzitea 
noastră de uteciști nu se 
oprește doar la rezultatele din 
producție (pe care, desigur, le 
rrent tot mai bunel sas la 
cisere elemente de comporta
ment. Ne argumentim aceas
tă calitate prin aplicarea 
per~-anentd in nona noastră 
realstate a prtncipUlor socia
lismului științific, a Progra-

mbius Partidului Comunist 
Roman de făurire a societd|ii 
socialiste msltslateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism, a indicațiilor 
și isâerr.nuntar secretarului 
prneral al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușesen. a in- 
tregii politiei a partidului și 
statal» nostru. In ceea ce mi 
privește, aș vrea ca prm fap
tele mele, alături di faptele 
tovarășilor mei. prin felul 
nostru de a gindt și a munci 
să arg-.sieniăm mai ales a- 
cum. iu preajma aniversării a 
U de ani de la crearea erga- 
nizatiei noastre revoluționa
re. că in România socialistă 
se formează, trăiește și mun
cește «n om nou, un tinăr 
soc. liber și demn, visător și 
îndrăzneț, făuritorul revolu- 
fumar al societății comuniste 
ae nitne.

GUIA WILHELM. 
rectificator.

Întreprinderea mecanică 
Mtrșa, județul Sibiu 

____________________________ z

Am început această nouă 
campanie de primăvară in
tr-un ritm parcă mai febril. 
Simțim asta cu toții, in fie
care dimineață. Sintem mulți 
tineri in secția noastră S.M.A. 
și dacă ne înțelegem bine 
fiecare din noi rosturile, dacă 
știm ce înseamnă fiecare bob 
așezat in brazdă acum, la fel 
de bine înțelegem că această 
primăvară a aniversării a 60 
de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist conferă 
întregii 'noastre activități o 
semnificație deosebită. Ani
versăm cei 60 de ani de exis
tență a organizației noastre 
revoluționare mai hotăriți as
tăzi decit oricind să confe
rim muncii noastre valențe
le necesare, cerute de noua 
revoluție în agricultură, tn 
momentul de față cea mai 
impoitantă sarcină a noastră, 
a tuturor oamenilor muncii 
de la sate, este aceea de a 
acționa energic, hotărit, pen
tru intensificarea ritmului 
Insămințărilor, asigurînd res

pectarea întocmai a normelor 
tehnice de calitate. Acum mai 
mult ca oricind datoria noas
tră a tinerilor, este de a ne 
afla in primele rinduri ale 
campaniei, ‘ realizind lucrări 
la un nivel calitativ superior, 
pe care să le încheiem în 
termenele fixate. La cea de-a 
60-a aniversare a organizației 
noastre revoluționare, Uniu
nea Tineretului Comunist, 
mă angajez ca alături de co
legii șl tovarășii mei, alături 
de toți tinerii mecanizatori 
din țara noastră, să acționez 
cu și mai multă energie, 
neprecupețind nici un efort 
pentru realizarea unor lucrări 
de cea mâi inaltă calitate, 
astfel incit recolta acestui an 
aniversar pentru organizația 
noastră să fie la înălțimea 
momentului pe care îl sărbă
torim.

VASTLE CIMPULUNGEANU 
mecanizator, S.M.A. Andră- 
șești, secția Bordușelu, județul 

-Ialomița

______________

deoseb.ee
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TINERETUL - PREZENTĂ DE PRESTIGIU
Utecist — identitatea vîrstei

noastre revoluționare
Este un lucru binecunoscut 

că, dintotdeauna, succesul ac
tivității organizațiilor U.T.C. a 
svut la bază abnegația și devo
tamentul membrilor săi. cali
tăți^ politice, profesionale și 
morale ale utecițtitor. con
știința apartenenței Ia organi
zation lor revoluționară. înde- 
plinirt(iu-și cu întreaga respon
sabilitate rolul de ajutor de 
nădejde al partidului. în vasta 
activitate de educare comunis
tă a tinerei generații, in mobi- 
li sarea maselor de tineri pen
tru transpunerea in viață a 
Programului Partickilui Comu
nist Român de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare a Româ
niei spre comunism. Uniunea 
Tineretului Comunist, milioa
nele sale de membri s-au si
tuat in permanență în primele 
rinduri ale muncii, pe șantie
rele construcției socialiste. în 
învățămint, cercetare, produc
ție, manifestind în tot ceea ce 
au înfăptuit și înfăptuiesc spi
rit revoluționar. înaltă exigen
ță fată de realizarea exempla
ră a sarcinilor ce Ie revin. O- 
biectival fundamental al între
gii activități a organizațiilor 
U.T.C. a fost și rărnine sădi- 

b rea in conștiința fiecărui tînăr 
<_____________________________

nalitatea. să manifeste Iniți.-n, 
vă, să găsească rții practice 
in rezolvarea problemelor edu
cării și formării tinerei genera
ții. Cadrul larg democratic asi
gurat de adunările generale 
U.T.C., unitatea de acțiune, 
disciplina, combativitatea, fer
mitatea, promovarea consec
ventă a noului in toate dome
niile de activitate, iată atmoe- 
fera in care milioanele de ti
neri — muncitori, țărani, elevi 
și studenți, fără deosebire de 
naționalitate — participă, ac- 
ționind ca un puierr.ic colec
tiv, la realizarea obiecri -or 
deceniului științei, tehr.ie-f. 
calității și eCciențe.. Cui . zd 
în rindul tinerilor dăruirea !n 
muncă, competența, inițiativa 
și îndrăzneala, combat
și fermitatea, spin tul critic si 
autocritic. lupta neobosită 
pentru aplicarea In vie Ut a 
politicii interne și externe a 
partidului și statufci noetru. 
organizațiile U.T.C. mirkează 
neabătut pentru tran?p-Jr-?.-?a 
in fapte a prir.rif ț r și nor
melor muncii și s-iett:- -r—-j- 
niste. ale etici: și ecbtti..- 
cicliste. pentru ța- :s i.-ea 
tuturor membrilor lor la în
treaga viață și activitate a co
lectivelor din care tac parte.

L. OLAN

Pentru rodnicia cîmpiei
Fără îndoială, portretul co

lectiv al tinerei generații de 
lucrători al ogoarelor se află 
profund ancorat m procesul 
dinamic înregistrat de agricul
tură, avind ca fundament trai
nic politica științifică a parti
dului comunist de transforma
re revoluționară a muncii și a 
rezultatelor ei. Plocind de la 
această poziție, agricultura a 
beneficiat de un sprijin și mai 
Susținut pentru a-și dezvolta 
baza tehnico-materială și a 
transforma acumulările canti
tative intr-un real și evident 
salt calitativ, pentru înfăptui
rea unei profunde revoluții a- 
grare. proces novator, inițiat și 
condus de partid, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, al căruț exemplu 
de muncă și gindire revoluțio
nară înaripează fapta și cuge
tul tuturor tinerilor de pe o- 
goarele natrlgl. ferm hotărîți 
să amplifice mărețele transfor
mări intervenite in domeniu, 
in viața satului românesc con
temporan.

De pe această platformă a 
responsabilității depline față

a trăsăturilor morale ale mili
tantului comunist, capabil și 
hotărît să-și pună întreaga 
energie creatoare în slujba 
propășirii patriei socialiste, 
cultivarea celor mai nobile 
idealuri politice, a sentimentu
lui datoriei față de țară, partid 
și popor.

Calitatea de membru al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
de tînăr comunist, izvorită din 
adeziunea, bazată pe convin
gere. a tinerilor la principiile, 
scopul și obiectivele organiza
ției cere fiecărui tinăr ca, 
bucurindu-se de drepturile ce 
i se acordă, să-și îndeplinească 
in orice împrejurare îndatori
rile ce-i revin, răspunzînd ast
fel încrederii partidului, si- 
tuîndu-se la înălțimea mărețe
lor obiective și perspectivelor 
deschise de lupta și munca 
poporului nostru, condus de 
partid, pentru făurirea pe pă- 
mintu! României a celei mai 
drepte societăți — societatea 
comunistă.

Desfășurindu-și activitatea 
sub conducerea organizațiilor 
de partid, organizațiile U.Tt. 
sint astfel Îndrumate incit să-și 
poată manifesta din plin perso

Agnita-Botorc*  1947 — Canalii Di- 
năre-Marea Neagră 1982. Treizeci 
și cinci de ani. Trei decenii $i jumă
tate de !» constituirea primelor șan
tiere natiorale ale tineretului O vâr
stă a deplinei maturități Dar ți o 
vîrstă care vorbește exemplar des
pre starea de permanentă tinerele a 
șantierelor, despre starea de perma
nentă desăvârșire a tinereții noastre. 
Pentru că. într-adevăr, șantierul a 
stat si va sta totdeauna la temelia 
fiecăreia dintre zidirile socialiste ale 
patriei. Tot ceea ce reprezintă astăzi 
mîndria noastră, faptele noastre, bu
năstarea noastră a feri. înainte de 
orice, șantier. Șantiere care au cres
cut prin oameni, șantiere care au cres
cut oameni. Școală a romantismului 
revolu** nnar, fcrali a muncii, a luptei, 
credinței și izbânzilor noastre. Scoală 
In care ne-am legitimat, ne legitimăm 
ți ne vnrn legitima înalta noastră 
Identitate mo~ală de Uneri comuniști.

încă din 1945, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, oe atunci secretar general 
al Uniunii Tineretului Comunist, vor
bind despre lupta tineretului în tre
cut și destinele sale ta viitorul lumi-

de prezentul și viitorul agri
culturii. ca act al inaltelor în
datoriri patriotice față de țară, 
tinerii satelor susțin rodnicul 
front al marii bătălii pentru 
obținerea de recolte tot mai 
bogate, participă activ, contri
buie decisiv la promovarea șl 
potențarea condițiilor create 
de partid și de stat agricultu
rii noastre, prefigurind și ob- 
ținind izbinzl de preștigiu. Cu 
alte cuvinte, tinărul specialist 
— agronom sau horticultor, 
zootehnist sau veterinar, me
canic sau hidroameliorator, 
cooperator sau lucrător I.A.S. 
■*-  reprezintă azi personajul 
central, factorul dinamic in 
dobindirea producțiilor agrico
le mari și eficiente. Sînt oa
meni care, folosind cu price
pere ți pasiune înnoirile din 
știința contemporană și condi
țiile create agriculturii, obțin 
aici, pe glia strămoșească, roa
de tot mai îmbelșugate. Ei se 
află in locurile unde și-au a- 
sumat răspunderea ca tineri 
uteciști, pe întinsul ogoarelor, 
de la ceasurile primului cîntat 
al cocoșilor pină cind iarăși

noaptea așază geană peste 
geană, mereu prezenti la ve
ghea fecundă lingă anotimpu
rile cimpiei. Cei mal multi 
dintre aceștia au acum propria 
lor experiență, rezultatele lor; 
alte detașamente de tineri se 
pregătesc la școala muncii 
pentru a le urma exemplul, 
de bună seamă, creator, ini
țiind, la chemarea organelor și 
organizațiilor U.T.C.. acțiuni 
și angajamente proprii In pro
ducția de cereale, in zootehnie, 
legumicultură. pomicultură și 
viticultură. Ei învață muncind 
efectiv, se conving că perfor
manțele Înalte, constanta unor 
asemenea performanțe. cum 
prezintă multe colective de ti
neri, și depășirea lor de la 
un an la altul sint realizări ce 
se pot obține numai împletind 
știința cu hărnicia, disciplina 
cu spiritul de răspundere, ini
țiativa creatoare cu profesio
nalismul și capacitatea de a 
discerne șl aplica tot ce este 
mai valoros.

NICOLAE GHELASE 
____________________ y

Înalt însemn
noa ce se prefigura, adresa tinerei ge
nerații o înflăcărată chemare pa
triotică : „Prin munca noastră să re
facem țara. Prin manca nlastră să 
contribuim la clădirea anei Românii 
imbeișagate și frumoase cum n-a fost 
niciodată pină acum1*.  Răspunsul ti
neretului la această vibrantă che
mare a însemnat crearea unei am
ple și impresionante mișcări de masă, 
care avea să cuprindă muncitori, ță
rani, elevi și studenți, înscriind In cro
nica eroică a acelor ani exemplare 
fapte de muncă, de abnegație și de
votament.

Așa a apărut s-a permanentizat 
noțiunea de șantier al tineretului. Fie 
locale, județene sau naționale, ta in
dustrie sau agricultură, șantierele ti
neretului stau mărturie a puterii și 
conștiinței noastre, tradiția muncii 
patriotice cunoscind o nouă tinerețe,

de generație
fiind investită cu noi dimensiuni, noi 
răspunderi ți semnificații, pe măsura 
timpului istoric pe care-1 făurim, a 
timpului politic ți social la care se 
raportează. Astăzi chemarea „Hei- 
rup !“ ne unește deopotrivă — munci
tori, țărani, elevi, studenți, militari ; 
tineri ai României fără deosebire de 
naționalitate — Ia înfăptuirea celui 
mai cutezător program care a stat 
vreodată în fața unei generații : fău
rirea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea României 
spre comunism. Astăzi cînd mai mult, 
mai bine, m3i repede, au devenit co
manda socială a dezvoltării noastre 
multilaterale — mal mult, mai bine, 
mai repede devin autenticul coman
dament moral pe fiecare șantier, pen
tru fiecare tînăr brigadier. în miezul 
fierbinte al istoriei contemporane se 
zidește fapta dragostei de țară și dă

ruirii In muncă a tinereții noastre re
voluționare.

...Agnita-Botorca 1947 — Canalul 
Dunăre-Marea Neagră 1982. Un tra
seu pe care cred, muncesc și cresc 
mii, sute de mii de tineri, fiecare din
tre noi purtând pe salopetă, ca un 
înalt Însemn de generație, ecusonul de 
brigadier. Din fiecare colț al patriei 
se Înalță astăzi, înnoit, bogat în sem
nificații, curatul sunet al chemării 
„Hei-rup 1“, pe care fericit o com
pletează poetul tînăr :

Hei-rup!
Cîntec de brigadă
Și legendă peste vremi 
într-a muncii cavalcadă
La apel mereu ne chemi.

Hei-rup!,
Inimi ca văpaia
Tînăr foc pitisînd in trup 
Pînă-n comunism bătaia 
Să răsune lung : Hei-rup !

ION ANDREIȚA

Democrația faptei comuniste
Societatea în core trăim se caracteri

zează, printre altele, prin profundul său 
democratism, prin participarea plenară 
□ întregului popor la conducerea acti
vității din toate domeniile, la luarea 
decbMor de interes general și desigur, 
la apiîcorea lor nemijlocită în viața de 
zi cu zi. In ansamblul sistemului de
mocrației socialiste, tinerei generații o 
patriei li revin un loc și un rol de o deo
sebită însemnătate, ole căror implicații 
ie regăsesc, in egală măsură, în antre
narea largă < tuturor categoriilor de ti
neri la viața politică, la cunoațtereo și 
exercitarea drepturilor democratice, In 
unirea tuturai energiilor și eforturilor 
creatoare in vederea progresului multi
lateral al țării. In afirmarea liberă și 
demnă a personalității fiecăruia dintre 
noi.

Largile posibilități de manifestare șl 
afirmare pe care democrația noastră le 
pune Io dispoziția fiecărui membru al 
societății, a liecărui tinăr relevă In mod 
grăitor faptul că, alături de toate cele
lalte categorii de oameni al muncii, ti
neretul se bucură de o Încredere deo
sebită din partea partidului, o secreta
rului său general, tovarășul Nicolae 
Ceouțescu, dirt partea națiunii in an

samblul său. Munca șl viața de fiecare 
zi ale tinerei generoții a patriei scot in 
evidență cu maximă claritate modul 
conștient al acesteia de a privi prezen
tul șl viitorul, înalta responsabilitate cu 
care ea îți asumă sarcinile încredin
țate, răspunzînd prin faptă și gind comu
nist Investiției de încredere din par
tea partidului șl a societății. Fap
tul că peste tot pe cuprinsul țârii ti
nerii se găsesc în primele linii ale 
muncii, ale creației și ale gindirii nova
toare, că exploatează cu pricepere ți 
competența instalații și utilaje de mi
lioane și milioane de lei. că iți spun cu- 
vîntul In toate problemele de interes co
lectiv, că glasul lor este ascultat și apli
cat în activitatea nemijlocită, că pro
blemele de muncă și de viață ale tine
rilor sînt rezolvate întotdeauna cu ma
ximum de atenție și grijă vorbește deo
sebit de semnificativ despre modul in 
care democrația socialistă este înțe
leasă șl practicată ca o democrație a 
celui mai înalt umanism, provenind din- 
tr-o concepție revoluționară core ișl in
tegrează în mod firesc viitorul, devenirea 
în'timp prin chior atitudinea conținută 
in raport cu tineretul.

In contextul procesului de perfecțio
nare neîntreruptă a sistemului democra
ției socialiste, proces inițiat de către se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, problematica tinere
tului a cunoscut și cunoaște o atenție 
specială, măsurile privind creșterea rolu
lui tinerei genereți*  in cadrul tuturor or
ganismelor democratice fiind un argu
ment revelator In această privință. In
tr-adevăr, in toate împrejurările. Ic toate 
nivelele. In toate organele de conducere, 
tineretul iși are reprezentanții săi. repre
zentanți care exprimă punctul de vedere 
al masei de tineri. Este suficient să o- 
mlntim In această ordine de ideî faptul 
că secretarul comitetului U.T.C. este, in 
orice întreprindere sau Instituție, vice
președinte al GO.M.

Bucurindu-se, din partea partidului și 
statului, a întregii societăți, de o deo
sebită încredere, fiind pus să decidă șl 
să conducă, sâ-șl spună cuvintul, tine
retul țării răspunde prin faptă, prin pa
siune, dăruire ți devotament exigențe
lor revoluționare ale prezentului, ale de
venirii socialiste ți comuniste a patriei.

C. OSTAHIE

Primatul calității în pregătirea 
pentru muncă a tinerilor

Școala - ca principal izvor de forță 
de muncă - are drept obiectiv priori
tar formarea unor cadre ce, integrate în 
sfera direct productivă, in munca de cer
cetare sau în alte domenii de activitate, 
să fie capabile să îndeplinească, in cele 
mol bune condiții, totalitatea sarcinilor 
care le revin. In scopul de a răspunde 
cit mal bine ți moi prompt acestor ce
rințe. ta bazo întregului nostru sistem de 
învățămint a fost așezat principiul in
tegrării invățâmintufui cu cercetarea și 
producția — premisă fundamentală a 
unei pregătiri fie colltate. In același 
context, o crescut substanțial numărul 
liceelor cu profil industrial și agroin
dustrial, ostfel incit peste 90 (a sută din 
totalul liceenilor sînt pregătiți in ase
menea unități școlare. In pas cu dina
mica dezvoltării economice a țării, cu
prinderea tinerilor in școli de toate gra
dele o sporit de Io un an la tiltul. Con
comitent, băza materială o involâmintu- 
lui s-o dezvoltat tot mai mult - constru- 
indu-se zeci de mii de săli de closo noi. 
laboratoare, cobinete și ateliere. In spri

jinul unei cit mai bune pregătiri pro
fesionale a elevilor au fost asimilate noi 
mijloace moderne de învățămint, apa
rate, utilaje și mașini. Din dorința de a 
răspunde cu rezultate pe măsura grijii 
acordate de partid ți stat formării ți e- 
ducării lor, elevii au reprezentat o pre
zență prestigioasă in cadrul Festivalu
lui național „Cintarea României” — atit 
în întrecerea artistică cit și în cea desti
nată creației tehnico-științifice. La fel, 
participarea Io concursurile școlare pe 
obiecte și Io olimpiadele pe meserii a 
dovedit nivelul înalt de cunoștințe și de
prinderile practice ale elevilor.

Dar, odată cu părăsirea băncilor șco
lii, dorința de cunoaștere a tinerilor nu 
înregistrează scăderi ci, dimpotrivă, se 
amplifică. In acest mod ne putem ex
plica participarea lor in număr foarte 
mare io cursurile de perfecționare or
ganizate in întreprinderi, la oolitehnicile 
muncitorești, la universitățile cultural- 
șt:rn;.f:ce (multe din cursuri desfășurin- 
du-se d rect ia locurile de muncă), la 
lectoratele șl cercurile tehnico-econo- 

mice. La fel, creșterea cererii de carte 
tehnică și științifică este o altă dovadă a 
efortului tinerilor de o se Informa cit 
mai mult in domeniul in care lucrează, 
de a dobindi un vast univers de cunoș
tințe profesionale. Niciodată setea de 
cunoaștere a tinerilor nu a fost atit de 
mare ți niciodată, ca acum, n-au avut 
posibilitatea de a găsi toată înțelege
rea ți toate condițiile deja create pen
tru a se autoperfecționa continuu. Spri
jiniți de specialiști cu înaltă pregătire, 
care înțeleg tocte responsabilitățile ce 
derivă din asumarea răspunderii de a 
crește și educa tinăra generație, elevii 
și absolvenții de liceu se preocupă in 
egală măsură de muncă, învățătură ți 
cercetare, dovedind astfel că știu să 
răspundă prin fapte tuturor apelurilor a- 
dresate de secretarul general al parti
dului pentru atingerea cotelor unei noi 
calități, superioare, in întreago lor ac
tivitate.

DAN MUCENIC 
_____________________________________________________ y
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Generația de creatori ajunsă la ’ 
treapta cea mai de sus a tinereții este 
formată din oameni născuți și cres
cuți în anii socialismului. Sint oa
meni care nu au cunoscut o altă o- 
rînduire, sint oameni care au fost for
mați în spiritul idealurilor și realiză
rilor orînduiril noastre, în climatul de 
efervescență al unei societăți în plină 
prefacere. Altfel spu3, măsura împli
nirilor epocii este dată și de această 
categorie de tineri de-acum afirmată 
pe deplin în viața culturală, socială și 
politică a țării. Anii socialismului au 
constituit și constituie un mediu ex
celent pentru creația tînără, pentru 
creatorii tineri care alături de ceilalți 
tineri ai patriei s-au inserts în marea 
bătălie a poporului nostru pentru a da 
valori materiale și spirituale nepieri
toare. Nicicind tinerii nu au avut un 
teren mai propice pentru creație, ni
cicind nu au avut atîta spațiu și atîta 
lumină spirituală pentru afirmarea 
creațiilor lor revoluționare pătrunse 
de febra noului, de adevărurile și va
lorile lumii în care au crescut și s-au 
format ca oameni de nădejde ai par
tidului. Posibilitatea de a scrie, de a

9
1

Făuritori ai noilor 9

9 valori spirituale
aparține oricărei ti- 

reallza valori spiri- 
51 in acest mod pa- 

Condiția esențili 
impuls deosebit pen- 

Festivahsl 
mani- 

tre*?

l

picta, de a cînta 
năr dornic de a 
tuale, de a servi 
tria și partidul, 
este talentul. Un 
tru creația tinără l-a dat 
național „Cîntarea României', 
testare amplă în care tineri de 
categoriile sociale și de diverse pro
fesii s-au întîlnit, generos, pe terenul 
artei. Tinerii artiști ai patriei de azi. 
fie că ei se numesc iiterați, muzi
cieni, plasticieni sau coregrafi se stră
duiesc să dea orinduirii noastre tot 
ce au mai bun. mai valoros, iți folo
sesc talentul pentru a da creații ori
ginale, profund angajate, creații care 
să servească poporului, construcției 
socialiste, țelurilor înaripate ale par
tidului nostru. Condițiile create 
cestei categorii de tineri — cei 
mulți dintre ei oameni ai muncii, în

a- 
mai

!n Între
mai multi 

procese ți fe-

aed rtusea lor de * cu zi, 
prinderi sau Instituții, cei 
ciitf.- ei implicați 
nomene fundamentale din societatea 
noastră s-nt dintre cele mai favora
bil-*  -j«ei creo-ii il’oere, angajate ți an- 
gâjante. Tiiierii creatori îți înțeleg pe 
depî-n chemarea si menirea de a răs
punde ur.or comandamente majore 
ase partidului — importanță esen
țiali între î'e iiind formarea omu- 

n<?;i a omului constructor al so- 
cielătii sociw'sse dezvoltate mviutate- 
-»L a o—u-tst capabil să se confrunte 
cu demnitate cu atsăi’sareie pro
bleme ale contemporaneității. Tinără 
generație de creatori are în ?’ua de 
ari, in luminoasa zi de azi a patriei 
noastre un vast teren de acțiune, 
practic un mare șantier ’n care spi
ritul viu, ^spiritul însetat de rear, 
de nou, de frumas iți poate găsi de-

plină rezonantă, depline dimensiuni 
pentru elan și pentru realizarea unor 
creații spirituale deosebite — lucrări 
literare, muzicale, picturi, sculpturi 
definitorii pentru epoca noastră. 
Mărturie stau dealtfel reușitele de 
pină acum, reușite care sint o garan
ție pentru cele ce vor veni. Faptul că 
tinăra generație de creatori este pe 
deplin integrată societății socialiste 
românești și idealurilor ei nobile este 
o dovadă că tinerii creatori sint oa
meni adevârati, oameni cu o gindire 
matură, oameni care pot să răspundă 
și răspund cu dăruire, emuiiasm si 
patos revoluționar cerinței partidul.
v. a secretarului sau generat tova..:- 
șul Nicolae Ceausescu, de • crea 
opere cu u" profund cr-tmu- uma
nist și revoluționar care si- s 
socialismul, spiritul revoluționar, 
patria. Prin •" ce face, tinăra gene
rație de creatori este alături dc în
tregul tineret al patriei, a!4‘uri de 
partid, de secretarul său general, to
varășul Nicoîae Ccau>esru.

E. MinAESCT

/--------------------------------------- ;---------
La cotele de exigență 

ale noii calități
Thseri: reprezintă !n marea 

mu.-.tc-.-ate a unităților econo- 
de pe Întreg cuprinsul 

p»:.--.. ponderea personajului 
n:»«aar a făuritorilor de bu- 
nun 3-L*triate.  Sint neaumă- 
:iJ. uunele. marile combinate, 
or.rș.-ț ar fi profilul acestora, 
in sere -,-irsea medie a caîee- 
Herior jțe rtuscâ nu depă- 
seeae 30 de ani. Cu toate a- 

arti se fabrică p-nd-jse 
n an grad sporit de corncle- 
x-.ta-e. tr.astr.: n agregate, a- 
prertase r.j numai in țară, ci 
s: pe multe meridiane ațe lu- 

$: dacă intr-un sector sau 
a.:u- de activitate a lipsit tra
diția. multe din ramurile in
dustriei noastre fiind nou ti
nerii. cu entuziasmul și dă
ruirea specifice irstei loc. 
p-rotr-o buaa pregătire pmfe- 
scon.jrâ. au iăti.nt-o. au pus 
baae’e onor valoroase expo
nente. Asa se tace uâ putem 
vorci anat: desp-e o puterni
cii iad-jMrie ccnstr-jctonre de 
maur.; românească, in măsură 
«i producă tot ce este necesar 
pentru dezvoltarea economiei 
răcire în toate planurile, așa 
«e face că putem vorbi despre 
o industrie electronică ți elec
trotehnică românească, despre 
o industrie a tehnicii de calcul 
sau a aeronauticii. Cu alte cu- 

. viate, tinerii generației de azi 
\_____________

s-au alăturat, cu Întreaga lor 
energie și capacitate creatoa
re. clasei muncitoare, s-au a- 
liniat la exigentele muncii fl
ees! u! puternic detașament de 
constructori ai noului chip al 
tării și au făurit industria mo
dernă a României de astăzi. 
Acum cind acest important 
r~ces este amplificai. cind 
Întreaga activitate productivă 
trebuie ridicată la cotele exi- 
gealelor impuse de etapa in' 
care De aflăm. întregul tineret 
ai patriei din industrie si-a a- 
rrrr.at o altă importantă mi
siune. respectiv aceea de a fi 
făuri tarii noii calități a mun
cii. de a așeza întreaga pro
ducție materială sub semnul 
celei mai înalte eficiente. Șl a- 
ceasta nu oricum, d prin in
tensificarea introducerii nou
lui. a progresului tehnic in 
toate domeniile muncii lor. 
prin instaurarea unui puternic 
spirit gospodăresc la fiecare 
loc de muncă. Nenumărate in
venții ți inovații, lucrări de 
mare complexitate care con
stituie o mindrie a inteligen
ței tehnice românești poartă 
astăzi semnătura tinerilor. Re
zerve însemnate sint puse in 
valoare prin activitatea neobo
sită a tinerilor și anual, rod 
al efortului lor. cantități tot 
mai mari de materii prime.

materiale, energie și combus
tibil sint economisite, redistri
buite altor sectoare, valorifi
cate cu o efidență mereu mai 
înaltă. Toate acestea consti
tuie, dovezi ale înțelegerii sta
tutului lor de muncitori și spe
cialiști de către tinerii din in
dustrie. de către toți cei 
care-și desfășoară activitatea 
in economie. Dar iată că din
colo de acest statut cu care 
generația tinără din patria 
noastră, educată in spiritul 
muncii, se mindrește, tinerii 
mundtori și-au asumat răs
punderi proprii, preluind in 
execuție cu forțe proprii o- 
biective valoroase. lucrări de 
mare complexitate. Pentru 
traducerea in practică a unor 
sardni importante, a progra
melor de dezvoltare a patriei 
tinerii, organizația lor revolu
ționară au lansat initiative va
loroase. au constituit șantiere 
proprii, linii proprii de fabrica
ție, prezența lor in toate com
partimentele. in toate sectoa
rele vieții economice consti
tuind pasul tot mai Îndrăzneț 
pe care industria românească 
îl tace an de an spre o tot mai 
deplină afirmare.

N. MILITARU
____ J

Nesecatul
Profundele mutații calitative 

preconizate a avea »oc-in ur- 
mâtor.i ani in întreaga noastră 
societate au -.eZmit pe bună 
tr aceartă perioadă drept
de-eniu ai țtuin’e ți tehnolo- 
giei. «jtău: fi eficienței. In 
acest eeclext. de largă per- 
sțxcti-4. se evidențiază cu pu
tere ampvearea pe care a lua
t-o j tennieâ >n toate îoea- 
Ihățahe tini ca uneare a paftl- 
ci pâr.: irevte ți statornice a 
tuturor -urusă*:-or  economice’, 
t-rrnulelor de eereetare-pro- 
it-.t jre ?; de itrrtțămint su- 
p- •' s școlilor in cadrul 
Frsi natioAs" ai nunul
si treaties .Cîntarea Româ
ne-.' R-i-uniina cu entu- 
Kflsn tieniri vecretarului 
eenem» rra-riduicti, tinerii 
tir.L .n-d fs.-ur.t de pregătirea

- t'-tr tu u in cadrul rr.is- 
cârti da .- J«4 -Știință — Teh- 
aicâ — PTodurție” și-eu pro- 

de la bs*  irxreput obiecti
ve de re» met mare importa iță 
iecorzind (fin Programul 
"-.-..d-r/n. Există o logică — 
aceste probleme privesc ți 
tuue;; latn-tm efort comun în-

izvor al creativității
treaga națiune. Integrarea ma
sei de tineri la înfăptuirea 
unor sarcini concrete de mare 
răspundere s-a caracterizat nu 
numai printr-o creștere nume
rică importantă a tinerilor de 
toate categoriile profesionale, 
dar mal ales prin complexita
tea temelor rezolvate. Cu con
tribuția esentială a tinerilor 
au putut fi soluționate, in ca
drul primei ediții a festivalu
lui, circa 100 000 teme de cer
cetare, iar in cea de-a doua 
peste 270 000. Reprezentative 
pentru succesul acestei acțiuni 
ni se par a fi tocmai aceste 
rezultate, de valoare tot mai 
ridicată, după cum ele expri
mă, credem, forța uriașă, po
tențialul considerabil de inte
ligență tehnică puse In slujba 
unor nobile idei.

Cadrul organizatoric a! miș
cării pentru tineret, mai su
plu, mai eficient permite a- 
cum antrenarea unui număr 
tot mai mare de tineri la acti
vitatea de creație. Dar, ceea 
ce este remarcabil, se manifes
tă o intensă extindere a feno
menului tehnico-științific. El 
se prelungește și dincolo de

programul sau porțile între
prinderii sau institutului. Creș
terea numărului de cercuri 
științifice a favorizat cuprin
derea tot mai largă a diferite
lor categorii de tineri. Pre
luarea, spre rezolvare directă 
in afara programului de lucru 
de către colectivele de tineri 
a unor teme și obiective de 
cercetare, inginerie tehnologi
că șl proiectare a confirmat 
capacitatea de care ei dispun. 
Numai a reține că numărul a- 
cestora a crescut de la 16 000 
in 1978 la peste 23 300 in 1932 
și este mai mult decit edifica
tor.

Reiese deci, că rezervele de 
creativitate sint imense. Cîșli- 
gul uriaș pentru națiune, re
prezentat de tezaurul de inteli
gență creatoare a tinerilor, pus 
astfel în evidență se cere insă 
mai bine fructificat, și stimu
lat, organizat și dezvoltat pe o 
treaptă superioară. O cere 
imperios epoca în care trăim, 
o cere împlinirea aspirațiilor 
celor mai scumpe inimilor 
noastre.

ALEXANDRU 8TROE

Studenții — un remarcabil potențial 
de cunoaștere și competență

——

Inimi fierbinți la hotarele țării

Bilanțul cu care se prezintă cel circa 
200 000 de studenți ai țării la marea 
sărbătoare a tinereții este impresionant 
și grăitor. De la an Io on, ca urmare a 
măsurilor adoptete de asociațiile stu
denților comuniști împreună cu senatele 
institutelor, procentele de promovabili- 
tate au crescut, cum au crescut și procen
tele de note peste 7. Viitorii specialiști 
învață muncind, aplică prompt in prac
tică noile noțiuni însușite la cursuri și 
seminarii. Să ne oprim la una dintre ci- 
frele-bilanț. In atelierele de producție și 
prototipuri ale facultăților sau In sta
țiile pilot, studenții au realizat - in 
marea majoritate pe bază de proiecte 
proprii - produse în valoare de peste 
3 818 882 mii lei. Chiar sumo In sine este 
importantă. Dar, cu siguranță și mai im
portante sint mobilurile de conștiință 
care au condus la o asemenea reali
zare. Tinerii doresc cu ardoare să fie fo
lositori. Să fie cit mai devreme folosi
tori. Nu mai așteaptă diploma - confir
marea oficială o profesiei - pentru o în
cepe să producă valori. Cadrul științi

fic modern, în care cu fost formați a 
dat roade. Fducați de mici in cultul 
muncii, studenții au ințeles dimensiunea 
eforturilor depuse pentru ca ei să bene
ficieze de cele mai bune condiții de pre
gătire și au încercat să se situeze Io ni
velul acestora. 962 de amfiteatre si 1 231 
de săli de seminar dotote cu cele mai 
moderne mijloace didactice, 1 142 de 
săli de lucrări practice și 4 126 de la
boratoare prevăzute cu aparatură de 
cercetare de ultimă oră, 258 ăe ateliere 
didactice cu utilaje de înaltă producti
vitate— iată o zestre core impresio-'eato 
pe oricine, dar mai ales obligă pe cei 
core o primesc. Obligă Io o formore 
umană, profesionclă. științifică asa cum 
a gindit-o partidul, ca o reces tete v- 
tolă a țării de miine. Cbîigo Io î.tsușlrea 
spiritului cutezător, revolut'oncr, nova
tor, singurul in măsură să conducă pa
tria spre progres. Studerth produc, ro 
miînile lor, mori valori materiale - uti
laje. dispozitive, substanțe sol citate de 
industrie, oporotură pe"tru cercetore. 
Studenții creeoiâ - in 2 196 cercuri ț: n- 

tifice și 2 979 colective miile de cer
cetare — produse noi T7 2OG). le+votoc- 
originale (546), prototipuri și u--<oie 
(632). Ideile lor sint brevetate (erai 58C 
de cereri înregistrate de OSIMl Seo 
sint recunoscute, drept noutet pe pon 
mondial. Ce ne spun toate aceste feo- 
litâți, toate aceste ofre (cfîcte i-f-c 
creștere continuo) î Docâ stir- să pă
trundem dincolc de infocmot O ■eoriă- 
dor totuși seacă, pe cere ne-e f-ure:- 
zeazo, ni se dezvâliiîe a*te  de te ic fei 
de exacte, despre suRetul ocestcr tineri, 
t descoperim iubindu-s- cu te»ie petro 
și poporul, devotați cauzei porrculu . 
caocb ii de orice efort pentro c ie-pl 
sc'C r le i-cred ntote. cura -o; i-crezo- 
tori H-r-un m ‘or iu— nos. ir-tr-o îisme O 
poc Aîdtun de celelalte rrâbocne de 

ocesti 200 000 reprez-ntă - cu so- 
tietu! »o» cinstit, cu intefegenlo >c» osrt>- 
ț :ă cj corneerento *or  pra*es-orctc  - 
u»c d --tre mcr. e goronțu aie r. torunr 
ccestev țări.

MO.MCA ZVnUTNSCHI

Smt tme»t. sin» zve^i s. s.-it '-u’-osi, 
•c.- ‘-.-t ‘e In». înălțate semeș. ie tră
dează adedr-c cu carc-ti pcortc v—sta. 
Am ocîv! ferm și uree» - ochi
le scapără neinfricorec ier in peptu- ie 
Sar bot in m.î pe-tru țo»o

Pe» Hjți și sint ehter t»e*-.  sub drape- 
tU de luptă, pe core cu ujrat so-l o- 
pe»e cu orice socnticiu - ;-urowu.-i sfirt. 
către patrie și neom, către partid s co
be Comcr>do-tjl suprem. Per freti in 
me»-sul lor codentot. in care-' contopește 
actoria și-î imețte devotamentul. în ne- 
otfihna și strășnîoo cu core păzesc ho
tarele. și tihna. s< coo- . par hat? i- en- 
tuz asmut cu core toe drurr.uri p< -:re 
— u-‘ stăvilind cp*  P tronsfprmr-do-ie 
In fummă, rr.?c-c -eobos. ? pe rae-ie 
șantiere «ie țării.

—Trec .uniformele olixzstre*.  detașa
mentele de pregătire o tineretul”- p—n- 
tro opâraree petri»:. Sint e*evi  cere, îm
pletind orele de școală cu cele de 
practico. ou invătai să minu esco p 
arma, pentru o fi geto oridnd sc ofere 
țarii ajutorul lor m apărarea suverani
tății și a independente» natoecie Sub 
fiecare bluză .citwtrc bate o m mă de 
uteost cctoă ș> curojoosâ. c inimă de

votată patrie», partidului și poporului, to
varășului Nicoloe Ceausescu : iar rezul
tatele mereu mai bune, obținute de de- 
tesemeh5de de P.TA.P. in pregătirea de 
iustă. demonstrează fără echivoc că în
tregul t-eret ol României socialiste e 
capo o l să răspundă prezent in orice 
ci că. Prezent cu dragoste și patriotism 
Ic ooărorea hotarelor, a muncii și a 
convingerilor noastre comuniste, în o*  
ceeaț măsură in core același tineret 
'ăspm-oe prezent la orele de școală și 
k: chemările făuririi societății socio- 
I ste multilateral dezvoltate în țara noas
tră.

—Trec gărzile patriotice. Cu aceeași 
semeție și neînfricare in priviri, cu ace- 
las sentiment ol datoriei sfinte față de 
patrie. Și aici, in coloanele de munci
tori și săteni, de intelectuali, din fabrici 
ți uzine, de <□ oraje ți sote, uteciștli sint 
o preze-tă activă, de forță ți vigoare, de 
tinerețe clocotitoare ți de cutezanță, de 
curaj ți deplin devotament. Pentru că, 
urmind exemplul secretarului general al 
partidului și ordinele Comondontului su
prem. tovoroțul Nicolae Ceaușescu, ei. 
tinerii membri al gărzilor patriotice, se 

pregătesc eu sirguințâ, dincolo de orele 
de muncă, pentru bătălia cu cei ce-ar 
îndrăzni să atenteze la linișteo și pacea 
țării, la cuceririle noastre revoluționare.

...Trece armata șl un fior de mindrie 
ne cuprinde pe toți, odată cu sentimen
tul de tihnă pe care ni-l insuflă acești 
flăcăi voinici, tâiați in cremene ți oțe
tiți de viaturi. Cadența lor șl brațele 
strlnglnd Io piepturi armele țârii nu sint 
simboluri, ci sint dovezi că piinea șl so
rea, cu care românii iși întlmplnă prie
tenii, se pot schimba in foc năproznic, 
pentru dușmani.

Și trece armato, in rlnduri compacte, 
veghindu-ne munca, ți dansul și som
nul, Iar in front, printre ostași, bat - ea 
pretutindeni - inimi de uteciști. Deo
potrivă, la hotare și pe șantiere, ostașii 
noștri, muncind neobosiți pentru a-și 
însuți la nivelul cel mal înalt programul 
pregătirii de luptă și politice, in lumina 
doctrinei noastre militare, fundomentată 
de Comandantul suprem, iți aduc o pre
țioasă contribuție ți la făurirea marilor 
obiective ale industriei și economiei ro
mânești.

ROBIA ALEXANDRESCU
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ACORDURI '
Tinerețea e virsta la care 

se poate manifesta și fapta de 
glorie ți înțeleaptă participa
re la treburile cetății și cu
tezanța dorinței de-a son'da 
eu unelte savante adincimile 
viitorului și subtilitatea pre
luării moștenirii istorice și 
culturale din lăzile de zestre 
ale trecutului ți creația de 
geniu. Mă refer la tinerețe nu 
doar ca la un dat biologic, ci 
la tinerețea de spirit ți de 
suflet, singura care are darul 
de a înscrie pe orbita avan- 
gardei revoluționare, creația 
omenească.

Deschideți cărțile în care 
tint scrise faptele neamului și 
din ele vă vor privi o mulți
me de zei tineri, care au ochii 
Victoriei. Ei ne vorbesc în 
muțenia lor egală meditației 
eterne despre jertfa întru 
fixarea strategiilor limbii, li
bertății și păcii, despre con
strucția unică a patriei. Dacă 
neamul acesta ar fi avut mai 
multă vreme pentru a tăia 
marmura ți piatra, dacă n-ar 
fi fost silit să cioplească mai 
ales lemnul ți să prefacă me
talul in unelte și-n spade 
pentru a-ți apăra nevoile, 
dacă ar fi apucat, intre lupte, 
să se odihnească azi am fi 
găsit chipurile acestor zei ti
neri pe timpuri, privindu-ne 
cu fața lor de lapte din mar
mură ți cu ochiul lor zgrun
țuros de piatră. Dar, glorie 
lor. cărțile neamului i-au tre
cut pe răboj ți ei au chipul 
tinăr al Victoriei, căci tinere
țea fără bătrinețe și viața 
fără de moarte, românii au 
aflat-o de-o parte ți de alta 
a Carpaților de unde, obosiți, 
s-au aplecat și-au băut din 
apa vie a Dunării.

Tinerețea e virsta la care 
iți poți asuma viața pe cont 
propriu, tind omul culege 
primele roade mature, tind 
clima și lira trezesc in el 
magnificența creației. Nuan- 
țînd, clima este spațiul și ae

rul ocrotitor in care se for
mează omul, e acel teritoriu și 
acea respirație numite casă, 
preajmă, patrie in care 
deprinzi a struni acordurile 
unei lire, adică ale unui meș
teșug înțelept. Clima și lira 
tint elemente indispensabile 
formării și promovării unui 
tinăr in rindul membrilor 
unui „neam cîntăreț". La a- 
ceastă școală a neamului se 
învață tăria de caracter și ti
nerețea de spirit proprie vi
zionarului, născociterulut 
care, prin propria-i pildă 
deschide fraților săi căi, ori
zonturi noi. Gindiți-vă cit dor 
de armonie, cit tensionat, li
berator echilibru au adus, ca 
prinos, climei și lirei româ
nești, numai trei dintre zeii 
care ne privesc tineri și 
nemuritori din cărțile neamu
lui : Bălcescu, Avram lancu 
ți Eminescu. Desigur atWea 
nume iși cer și ne dau drep
tul de a le pomeni, fiindcă 
măreața lucrare a faptei lor 
săvîrșită de atîtea ori, prin 
jertfa lirei și prin jertfa bi
nelui, a menținut clima aces
tei patrii. Ei ne-au arătat cu 
prisosință că viața le-a fost ea 
însăși • meserie, a supravie
țuirii neamului, că intre bobul 
de rău și bobul de sudoare is
care Ș> bobul de singe.

Tinerețea nu este și su 
poate fi doar generozitate a 
clipei, ci firească aplecare a 
omului spre înțelegerea ace
lui singe eroic care menține 
in patrie focul veșnic al re
voluției.

A te dărui cu trup și suflet 
climei și lirei patriei tale în
seamnă a pătrunde esența 
acelui tirim al tinereții țări 
bătrinețe unde, prin clipele 
veacurilor, spiritul țese șrinza 
cea albi și puri pe care po
porul o îmbracă la sirbăto 
rile viitorului.

DUMITRU M. ION

Crez de tînar
Vrem să fie pace pe planeta noastră
Vrem să fie pace pe planeta vis
Să mai poată griul liber a se coace
Să mai poată păsări ciripi-n abis.
Nu-nveliți planeta în armuri de bombe 
Nu-nfășați pămîntul în ciudate zale 
Nu ne faceți casa gropi și catacombe 
Nu ne puneți existența iarăși la-ncercare.
O ninsoare blîndă curge peste lume 
In cearșafuri albe pomii s-au zidit 
Cit putem în pace să purtăm un nume 
Faceți să ne fie somnul liniștit.
Nu ne trageți casa în tranșeea morții 
Clopotele lumii să nu țipe iar
Să lăsăm lumina să-și găsească sorții 
De-a pătrunde-n casă fără de chenar.
Negre telegrame nu ne vină-n poartă 
Telegrame-aduse de-un poștaș greoi 
Să nu ne mai vină, lumea să o scoată 
La o nouă luptă, la un nou război.
Vrem să fie pace pe planeta Terra 
Vrem să fie pace, crez de-ndrăgostit 
Să ne intre-n casă îmblînzită era 
îmblînzită vina celui tras în mit.

EMILIAN MARCU

PURTAM IN NOI LUMINA
D/V TINEREȚEA ȚARII
Cotizația de ro: autism

Voi sînteți — s-a spus pe bună dreptate — 
oamenii viitorului 

ceea ce nu anulează plata la zi 
a cotizației de romantism revoluționar.

Voi sărutați, cu patima unor îndrăgostiți, 
buza de smalț 
a mileniului care vine.

In miinile voastre se înfioară 
atit de palid neatinsă , 
frumoasa statuie a zilei de miine.

în privirile voastre 
flacăra gloriei arde , ,
ca la marile olimpiade.

Pentru voi nu există bariere de netrecut; 
iubirea este substanța care 
perforează metalul blazării 
care-și caută, asemeni izvoarelor subterane, 
drumul spre adevăr.

Visarea este capacitatea voastră 
de a vedea nevăzutul 
de a auzi neauzitul 
de a imagina neimaginatul 
de a pipăi conturul cometelor 
dnd cometele dorm 
in perna de puf a amiezei.

Voi sînteți comuniștii tineri 
acomodați ritmurilor revoluției 
salopetiștii care dansează rock 
fără să le cadă de pe cap 
cascheta construcției.

Veșmînt 
de iubire
iarba drumul meu 
din iarnă în părere 
cu tălpile celui mai vrednic 
cu călciiul vulnerabil în piept 
iarba rotundă ca patria întinsă la soare 
dezmierdindu-și glezna istorică 
iarba din care nu mai văd 
din care nu mă mai vedeți 
cufundîndu-mâ pînă dincolo de inimă 
în iubire cu toată memoria 
să-mi ofer brațul și timpla 
să așez in locul îndoielii iluzia

iarba unde mă las pierdut, 
ca un melc cu adăpostul umil pe umeri 
să-mi port țara mereu să o port 
în floarea-soarelui miraculos 
veșmlnt de iubire 
spre poarta unde dintotdeauna /
păsările s-au jucat cu sufletul meu 
moi alb copilărindu-se in anotimpuri.

CARMEN FIRAN

Tinere izvoare
Mereu port adevărul ca pe o stea de veghe 
copecii-ncep să nască mai fragede viori 
se-aude ti ar cum mierea aleargă prin albine 
in casa mea se intră doar prin privighetori

o, mugurii ae urcă de-a valma în copaci 
cîmpiile ard toate cu flăcări lungi de griu 
un val imens de fluturi mi se incurcă-n păr 
cu bărci de crin pot trece orice riu

pentru țara de azi. pentru țara de miine 
pentru visul de aur al neamului meu 
dragostea toată o adun din tinere izvoare 
pe tîmplele țării s-o pun curcubeu

RODIAN DRAGOI

Voi aveți exact talia acestei epoci 
statura ei, profilul ei, 
respirația ei, 
necazurile și desfătările ei.

Repusă-n drepturi, inteligența 
este lumina care arde 
risipitoare 
în ochii voștri 
larg deschiși către 
corola de minuni a lumii.

Nu vă e teamă de norii 
care împart uneori ca pe un poligon de tragere 
cerul.
Obtuzitatea este singurul poluant 
al aerului pe care-1 respirați 
de aceea sînteți generația alergică 
la îngustimile de gind 
printre care nu pot trece 
decit ideile pitice.

Voi n-aveți dreptul să uitați 
că patria este 
ca o femeie frumoasă 
care Înflorește 
numai în lumina adevărului 
altfel petalele ei cad 
iar buruienile 
îi împresoară tulpina.

Voi sînteți oamenii viitorului 
ceea ce nu anulează 
plata la zi 
a cotizației de romantism revoluționar.

LUCIAN AVRAMESCU

Desenele pagtnti MARIAN AVRAMESCU ți FLORIN ILIE

60 de trepte
Sint tinăr și români îmi sint 
străbunii.
De aceea, sîngele meu încălzește 
această țară frumoasă ca un vers. 
Ființa patriei o port in singe, 
trecutul ei adeseori mă doare. 
Mă-nalț din neam și intru în real 
ca intr-o-mpărăție de izvoare. 
Pacea este rodul ei bogat 
din care — tineri — facem sărbătoare — 
60 sint treptele ce le-am sudat, 
emblemă Patriei înălțătoare.

GHEORGHE BURDUJAN 
muncilor „Iniei" Pdaleșli

AL CINCILEA 
ANOTIMP

Aidoma străvechilor legi 
astronomice care aduc in ace
lași an anotimpurile, conste
lațiile și atit de pămîntenele 
fire de iarbă sub ochii noștri, 
tinerețea este un adevăr ce 
se cere re-demonstrat de fie
care dată. Nu prin cuvinte 
sau prin alte și alte probe 
materiale ci prin modul cum 
vibrezi, cum simți și te emo
ționezi în fața necunoscutu
lui.

Tinerețea este un adevăr 
biologic, demonstrabil, un 
timp al prospețimii, al efor
tului și al zvicnirii singelui 
in artere, dar și unul moral, 
an timp, o virsti a franche
ței, al farmecului și ingenui
tății re-descoperirii uituce a 
începutului de lume.

Este sara pe deal stăpinită 
de-un vers eminescian ori te
nebra întomnată dintr-un 
vers de Bacevia și, in același 
timp, credința nestrămutată 
că visele tale înconjoară lu
mea după vechi hărți de na
vigație ale romanelor popu
late de corsari șt de comori 
îngropate.
. Și, desigur, înțelepciunea de 
pe urmă că singura comoară 
e chiar această virstă unică, 
irepetabilă, care inventează 
cu nonșalanță roata, aerosta
tul, dragostea și poezia, loco
motiva cu abur, parfumul 
florilor de tei, „ora de iubi
re" și cite și mai cile...

Tinerețea este virsta în
drăznelii, a marilor spirite 
care au revoluționat lumea, 
care au schimbat mentalități, 
concepții, prejudecăți, mode 
într-o acută nevoie de nou, 
de o noutate mai aproape de 
esența sufletului uman. De

miurgic efort de a-l apropia 
pe om de el însuși.

Tinerețea este și povestea 
celor o mie și una de nopți 
de singurătate cu visul, cu 
himera, cu idealul, cu nostal
gia absolutului și preasingu- 
ra dimineață a trezirii, a im
pactului cu ceea ce te încon
joară.

Virstă cind te-ai vrea deo
dată vizitator in toate mu
zeele lumii, explorator, ar
heolog, navigator solitar in 
nepătrunsele jungle, in de
șert, pe nesfirșite oceane, is
codind, cercetind, invățind 
ceea ce ai vrea la rindu-ți să 
comunici celorlalți.

Tinerețe — fior al întrece
rilor atletice, al alergărilor 
de quadrige, gust de sudoare 
și lauri striviți pe limbă.

Virsti a defrișării, a înăl
țării uriașelor zigurate ale 
lumii moderne, a fascinației 
autostrăzii, reclamei lumi
noase, rock-ului.

Virstă tind te visezi în 
conflict cu toate obstacolele 
și limitele pe care omenirea 
și le-a recunoscut ori a fost 
nevoită să și le recunoască.

Virstă a iubirii nesăbuite, 
a arderii pe rugul îndrăznelii 
sentimentelor și aspirațiilor

Timp al șoselelor neincăpi- 
toare pentru graba trupului 
tău, al zgirie-noritor dominați 
de dorința ta de înălțime, de 
orizont, de aer, al oceanelor 
necuprinse nicicind de pofta 
de imensitate pe care sufle
tul tinăr o încearcă.

Virstă de care întotdeauna 
îți dai seama prea tîrziu, ca 
s-o iei de la capăt, s-a mai 
trăiești încă o dată.

TRAIAN T. COȘOVEI

J

Urmîndu-ne 
lumina
Din veac, în veac, urmîndu-ne lumina,
Prin grele lupte și aprige furtuni,
Ne-am împlîntat mai trainic rădăcina 
în glia-nsîngerată ieșind de sub genuni.
Uniți aici cu munții, pe vatra strămoșească, 
E țelul nostru sacru, de la Carpați la Mare, 
Străbunii poarte-și gîndul : urmașii să trăiască 
în pace și iubire, cu multele popoare 1
Pe-al Mioriței plai, rămași în veșnicie, 
Ni-i pașnică menirea, poruncă din strămoși,
Spre glorii să se-nalțe a noastră Românie,
Spre neatinse piscuri, spre zori mai luminoși.
Ne-nfrîntă ni-i dorința de pace și unire, 
Dreptate, demnitate, în frunte cu alesul 
Acestui demn popor, purtat spre nemurire,
De-un demn urmaș al țării, pe nume CeHUșescu...

DUMITRU DUMITRICA

Legămînt la ceas
.de aniversare

Ne-am înălțat pe trunchiul unei generații de eroi
în inimă simțim aceleași doruri
Din sufletul nostru — mlădiță a trunchiului de

miine —
înălțăm patriei, legămînt.

Pe bărbații gliei, în sînge îi avem
Ne-au dat tăria crustei de bravi români
Căci Țara ne este mamă și iubită...
Un glas sîntem și fruntea României.

Sîntem fiii pe care-i primești lîngă inima ta
Cu povața razei de soare...
Și azi. în Teas de-aniversare, rostim un legămînt
Chipului tău luminos.

DAN FILIPESCU

/• ■ ■ \

Născut dintr-o aceeași ardere
Virstă. Fervoare. Nostalgie a 

lucidității. Prospețime trufași. 
Un ghem de iluzii și de spe
ranțe. Patetisme și totuși pri
vilegiul și responsabilitatea 
maturității. Fac parte dintr-o 
„generație" de scriitori tineri, 
care-au deschis porțile litera
turii nu numai cu talentul re
prezentanților ei, ci și cu spi
ritul lor critic cu acea siguran
ță și forță lucidității care-a 
știut să renunțe la inocența 
Jără griji și copilăreala străină 
de idee. Există șt o tinerețe 
maturi. E aceea pe care nu în
cetez s-o prefer in artă, la te
melia marilor construcții In 
alambicul marilor idei și poe
me. O tinerețe care-și refuză 
poezia lăsată numai pe seama 
acelui vtnt bun, numit inocen
ța ori trufia adolescenței. Ti
nerii din generația mea și-au 
refuzat de la bun început in
terjecția lirică, orgoliul origi
nalității cu orice preț pe care 
doar incultura îl poate susține. 
$i au ales o cale mai grea a 
afirmării, neprotejată de scu- 

\_____________________________

tul generației ți de consensul 
prietenesc el unui anume ce
naclu. Tinerețea noastră e de 
aceea una mai puțin zgomotoa
să, iar cărțile ei nu fin de a- 
cea poetici a vociferării, de 
care vorbea Valery. Tinerețea 
noastră e de aceea o uirstă 
care nu crede in existența ab
solută a valorilor de rupturi, 
o tinerețe care poartă povara 
continuității marilor tradiții. 
Obrazul nostru e de aceea 
brăzdat de o umbri a melan
coliei deși pentru mine spiritul 
critic e mai degrabă lumină și 
armonie de sine.

Există o tinerețe ca dă 
întiietate tensiunii spirituale 
renunțind la avatarurile biolo
gice, o tinerețe pe care o re
cunoști mai puțin prin șlagă
rele ascultate împreună și mai 
mult prin explozia cintecului. 
Scris azi pentru a rămine și în 
memoria unul timp viitor. 
Există o tinerețe care se aftr- 
mă cu o febră mai degrabă 
lăuntrică. O tinerețe care știe 
că întemeiază și reintemeiază.

O virstă ce nu-și mai propune 
să descopere roata, dacă ea 
există și nici focul aprins cu 
două cremene, daci poți să 
aprinzi flacăra eu două idei, cu 
două versuri, cu două cîrste ; 
curajul și înțelepciunea.

Tinerețea și maturitatea nu 
se exclud, ci dau împreună 
mai mult decit ■ virstă, un 
stil, un conținut de o profun
dă originalitate.

Tinerețea pe care mi-o do
resc se vrea mai mult decit 
un grup sau o grupare, o fa
milie nemărginită, reunind la 
medul ideal, cum ar fi spus 
Epimenide „pe cei ce se află 
In jurul aceleiași mese, în ju
rul aceluiași fum născut din
tr-o aceeași ardere".

Tinerețea nu mai rănîîne 
astfel toiagul trufiilor tine
rești, ci un drum către pro- 
pria-ți flăcări, o căutare a 
arderii ce nu se vrea „foc de 
paie" ci lumină statornică.

DOINA URICARIU

Profesiune 
de credință
Căci jertfa lor a fost dezlegare 
pentru dreptul pămintului — dor de-a rodi 
și imne n-avem cit să stingă 
această dorință a noastră de-a fi 
purtători ai obîrșiei grele de soare, 
obîrșie mîndră, 
obîrșie niciodată plecată, 
istorie-n noi ferecată 
eu semnul de piatră și apă și glie sfințită 
și luminată cu noi ce ne-am fost ridicat 
din palmele lor 
din jertfa ce plînset a fost, nemurire și dor 
și n-avem statui, nici imne n-avem cît să stingă 
această dorință de-a ști peste vreme 
că n-am fost nici noi printre timp călători 
și nu ne-a fost gind precupeț hotârîrea și fapta, 
de-am fost 2iditori de cetăți fără seamăn, 
de-am fost visători, 
alături de tine, 
fiu scump al acestui popor.

GABRIELA HUREZEAN

Tinerețe, vis de viață nouă
Cind timpul se scaldă prin 

primăverile însorite ele vieții 
desăvirșind pirgul copilăriei, și 
cind adolescența iși uită haine
le pe malul riului in care curg 
anii tuleieler, atunci, in acea 
viitoare ce n-o poate ostoi ni
meni se naște tinerețea. Aceas
tă virstă plină de fructele pro
misiunilor, în care curajul se 
împletește cu sfiala și unde 
viitorul este străjuit de nim
bul îndrăznețelor realizări, îșl 
plimbă farmecul peste lume. 
Ea adună dorințele și îndrăz
neala și-și ridici pe soclul vre
mii statui trainice făurite din 
anii nevinovăției.

Pe tineri ii vezi pe ogoare, 
în fabrici, pe șantiere, la fa
cultăți ori încă pe băncile li
ceelor și dacă stai să-l privești, 
sînt aceiași : frumoși, cu 
chipurile scăldate de zimbet, 
plini de o veselie ce poate in
vada pe oricine, neînțelegători 
in fața greului, harnici și 
neobosiți.

K ____________________

Timpurile noi au așternut 
peste ei florile tzbinzii, alun- 
gîndu-le spaimele trecutului și 
creindu-le siguranța vieții.

Acest filon — tineretul — iși 
desăvirșește, la cirsta lui, pre
gătirea pentru o muncă sau 
alta, se agită, asemeni unor la
nuri coapte și blntuite de fur
tuni, în dortnța de a împinge 
societatea spre mai bine, spre 
crugul veșniciei, acolo unde 
nimic nu este imposibil și unde 
munca și cinstea prind rădă
cini puternice.

Mie mi se pare că tineretul 
este nu numai schimbul de 
miine ci și schimbul de azi, 
pentru că energia lui fără sta
vilă se revarsă conștient peste 
toată țara, peste realizările și 
economia ei, peste toată truda 
ei. Acest potențial masiv se 
urnește singur și se desfășoară 
prin forța lui, îndreptindu-și 
mersul după crezul patriei și 
partidului nostru.

Sigur că toate condițiile de

instruire, de muncă, de viață, 
tineretul nostru le are desăvîr- 
Șite de cei ce duc destinele ță
rii, dar el, prin instruirea ce-a 
primit-o, iși gospodărește pre
zentul și viitorul cu migală și 
cu grija zilei de miine. Tinerii 
au sufletele fără năravuri, iar 
dușmănia și răutatea nu-și gă
sesc in ele locul ; în inimile lor 
cresc, precum dospeala, 
sentimentul dragostei și al do
rului, al cinstei șt al adevăru
lui, al iubirii pentru patrie și 
glia ce ne-a rămas de la stră
buni.

Așadar, în angajamentul lor 
total, tinerii par o lumină mă
reață și puternică prin care 
zboară nestînjenit un viitor cu 
metereze trainice din care 
izbucnesc vilvătăile zmeurii ale 
răsăritului.

Tinerețea este un vis împli
nit, de viață nouă.

DAN CLAUDTU 
TANASESCU 

_____________________________ >
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Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Soctallfte România
Vă mulțumesc pentru caldul și generosul dumneavoastră mesaj 

adresat mie și poporului australian cu ocazia zilei noastre naționale. 
Bunele dumneuvoastră urări sint profund apreciate și. la rindul 
nostru, vă transmitem aceleași calde urări de fericire personală, de 
pace și prosperitate pentru poporul român.

ZELMAN COWEN
Guvernatorul general al Auitrallei

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Ilie Verdcț, prim- 

minlstru a! Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a pri
mit, miercuri după-amiază, de
legația condusă de Hans-Joa
chim Heusinger, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul justiției, al R. D. Ger
mane, care, la invitația condu
cerii Ministerului Justiției, În
treprinde o vizită in țara noastră.

In cadrul întrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
statornicite intre țările ți po
poarele noastre, raporturi care, 
in urma hotăririlor convenite cu 
prilejul tradiționalelor întilniri 
și convorbiri dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich Ho- 

Tn Editura Politică au apărut

■ Documente din istoria mișcării revoluțio
nare și democratice de tineret din România, 
vol. 1 (1821—1922).

■ Dan Mihai Bârliba, Gheorghe Prisâcaru — 
Tineretul și problemele lumii contemporane 
(Cuvînt înainte de Nicu Ceaușescu)

▼ ■ Mihail Stoica — Tineretul occidental: as
pirație și realități.

AGENDA*

La Muzeul Unirii 
lofia a fost deschisă 
care înfățișează priori palele mo
mente ale luptei țărănimii pen
tru dreptate socială. înfăptuirea 
idealurilor de unitate națională, 
apărarea libertății p indepen
dentei patriei, profundele prefa
ceri înnoitoare care au avut loc 
in viața satului românesc după 
încheierea cooperativizării agri
culturii.

activitate internațională desfă
șurată de ’ara noastră, de se
cretarul generai al partidul-4. 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru adincirea co
laborării și cooperării cu țările 
socialiste, eu țările in curs de 
dezvoltare, nealiniate, cu toa’e 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, pentru dezar
mare, pentru o nouă ordine 
economică Internațională, pen
tru democratizarea vieții inter
naționale, pentru securitate 
pace pe continentul nostru 
in intreaga lume.

★
în organizarea Facultății 

drept și a filialei Asociației 
drept internațional și relații 
temaționale. miercuri, ■ avnt 
Ioc la Universitatea „Babes- 
Bolyai* din Cluj-Napoca sim
pozionul cu tema „Nicolae TI- 
tulescu in știința juridică ro
mânească*. Au luat parte re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, academi
cieni, cadre didactice din Irrrâ- 
țămintul superior, alți oameni 
de știință și cultură, studențl.

profesionale de mecanică agri
colă de 3 ani, care și-au con- 
pletat ulterior studiile Hcnale. 
stat asimilați cu absolvenții li
ceelor agroindustriale P sa pet 
Înscrie la specializările oteabo- 
nate mai sus, pe baza diplooMi 
de absolvire a școli < respective 
și a diplomei de bacalaureat.

Absolvenții liceelor de aît pro
fil decit agroindustrial care an 
efectuat stagiu] de un an In ter
me și unități agricole de pro
ducție și cercetare trebuie <S 
prezinte, la înscriere, dovada 
eliberată de conducerea unității 
respective.

Absolvenții care au lucrat In 
cadrul cooperativelor agricole de 
producție, Însumi nd pe mai 
mulți ani numărul de zi le-mun
că (norme) ce revine unui an 
de producție agricolă, vor pre
zenta dovezi eliberate de pre
ședintele cooperativei respective 
și avizate de direcția agricolă 
județeană, iar absolvenții cu do
miciliul In comune necooperati
vi za te — dovezi eliberate de 
consiliul popular comunal și avi
zate de direeția agricolă jude
țeană, din care să reiasă că au 
lucrat In gospodăriile proprii 
sau in asociații, predlnd la stat 
produse agroalimentare, o pe
rioadă echivalentă cu un an de 
producție agricolă.

Absolvenții care au desfășurat 
activități productive In unități 
agricole In timpul satisfacerii 
stagiului militar, echivalente cu 
stagiu] de 1 an in unități de 
producție agricolă, vor prezenta 
dovezi eliberate In acest sens de 
comandanții unităților respec
tive.

Tinerii care se încadrează ta 
unități de producție agricolă 
pentru efectuarea acestui stagiu 
pot beneficia, în anul imediat 
absolvirii liceului, de aminare 
de la Incorporare. Informații a-

ca:

i
Sub genericul-simbol „Brazdă 

adincă in solul fertil al demni
tății și prosperității țăranului 
român", in satele brăilene au 
loc simpozioane cu teme __
„însemnătatea istorică a marilor 
răscoale țărănești 
„Noua condiție 
a țărănimii în 
lui", precum și 
satul românesc 
20-a aniversare 
cooperativizării 
zători sătești 
care iau parte 
de locuitori de

din 1907“, 
social-economică 
anii socialismu- 
expuneri privind 

brăiiean la a 
de la încheierea 
agriculturii, șe- 

tradiționale, la 
un mare număr 
ia sate.

O amplă expoziție de artă 
plastică dedicată aniversării a 
20 de ani de la încheierea co
operativizării agriculturii a fost 
deschisă Ia Muzeul de 
Piatra Neamț.

artă din

încheiat 
cu tema 

aîn-

La CIuj-Napoca s-au 
lucrările simpozionului .. 
„Agrtcultură, alimentație, 
bianță", manifestare organizată

CENTENAR NICOLAE TITULESCU

Miercuri a avut loc Ia Aca
demia de Științe Sociale și Po
litice. o masă rotundă dedicată 
centenarului nașterii lui Nicolae 
Titulescu, la care au participat 
academicieni, cadre didactice, 
ce-cetători, lucrători din insti- 
tu ii centrale.

Dezbaterile au relevat activi
tatea polittco-diplomatică a lui 
Nicolae Titulescu din perioada 
inj^belică pentru anărarea in- 
dâȚhndenței, suveranității și in
tegrității teritoriale a Româ
niei, a egalității in drepturi 
între toate statele. Au fost evo
cate acțiunile inițiate de Nicolaa 
Titulescu pentru promovarea de 
către România a unor raporturi 
de bună vecinătate, de colabo
rare și cooperare internațională. 
Au fost, de asemenea, supuse 
atenției participanților o seri» 
de aspecte referitoare la perso
nalitatea și activitatea ilustru
lui diplomat român consemnate 
in numeroase documente.

In cadrul manifestării a fost 
subliniată dezvoltarea, pe o treap
tă superioară, a tradițiilor pro
gresiste ale poporului In condi
țiile României socialiste, bogata

Admiterea In învățămîntul
Concurau] de admitere In In- 

vățămintul superior, pentru 
anul școlar 1982—1983, va fi or
ganizat și se va desfășura in 
conformitate cu normele și pre
vederile cuprinse In edițiile 
1980 și 1981 ale broșurii „Admi
terea In tnvățămîntul superior", 
care rămln valabile și pentru 
anul 1962.

1. Concursul de admitere va 
începe, pentru toate formele de 
invățămlnt (zi, seral și fără 
frecvență), la 15 Iulie 1982, La 
profilurile Arhitectură și siste
matizare, Filologie, Educație fi
zică, Artă teatrală, cinematogra
fică și televiziune. Arte plasti
ce și decorative șl Muzică, la 
care concursul se desfășoară pe 
etape, prima etapă Începe la 8 
iulie, iar etapa a doua la 15 
iulie.

înscrierea la concursul de ad
mitere se face la secretariatele 
facultăților, in perioada 5—11 
iulie. La profilurile la care con
cursul incepe la 8 iulie, înscrie
rile se fac In perioada i—4 iu
lie. La profilurile Filozofie, Is
torie și Științe juridice, Înscrie
rea candidaților se efectuează 
Intre 1 și 5 iunie 1982.

2. Condițiile de Înscriere 
concurs, precum și actele 
care trebuie să le prezinte can- 
didaț sint cele precizate in edi
ția 1981 a broșurii de admitere.

La specializările Agricultură, 
Horticultura, Zootehnie, Medici
nă veterinară și Mecanică agri
colă vor fi înscriși numai ab
solvenți ai liceelor agroindus
triale; absolvenții liceelor dealt 
profil vor fi înscriși la concurs, 
la specializările menționate mai 
sus, numai dacă tac dovada că 
au lucrat In unități de producție 
agricolă cel puțin un an.

Absolvenții școlilor tehnice 
agricole din perioada 1962—1967, 
precum și absolvenții școlilor

la 
pe

aspecte le- 
sistemului

necker, au cunoscut o evoluție 
continuu ascendentă.

Au fost abordate 
gate de organizarea 
judiciar, perfecționarea legisla
ției ți rolul dreptului in dezvol
tarea relațiilor economfco-soda- 
!e noi in cele două țări, de con
tribuția pe care o pot aduce 
juriștii Ia mai buna apropiere și 
cunoaștere reciprocă, la promo
varea păcii și colaborării intre 
popoare.

La Întrevedere a participat 
Gheorghe Chivulescu, minis
trul justiției.

A fost de față Siegfried Bock, 
ambasadorul R. D. Germane la 
București.

..Dr 
două

de filiala Academiei R.S. Româ
nia. Comitetul județean U.TjC. 
ți Institutul agronomic 
Petru Groza* *.  Timp de ___
zile, in plen și pe secțiuni, spe
cialiști din București, Timișoara. 
Iași. Tg. Mureș. Brăila, Pitești, 
Turda și din localitate au dezbă
tut probleme actuale vtzind pro
ductivitatea agroetroX stemelor, 
chimizarea agriculturii, protec
ția ecologică și alte aspecte de 
mare interes științific și practic 
in condițiile înfăptuirii revolu
ției agrare in patria noastră.

din Alba 
o expoziție

și

de 
de 

in

în întîmpinarea aniversării Uniunii Tineretului Comunist

Simpozion național

„Bihnț și perspective in activitatea de creație
tehnico-stiintifică a tineretului"J

ADUNĂRI FESTIVE
CONSACRATE
ANIVERSĂRII

A 60 DE ANI DE LA
CREAREA U.T.C.

cadrul amplelor manifes- 
care se desfășoară in

Crxnuniț'.i 
județele

Bi linia

ARC DE

*

superior

SPORT
tederaUa andaluzi va organiză 
In împrejurimile orașului Se
villa o competiție pentru echipe 
de coșiți. Cele 24 de formalii 
macriae la acoat turnau, denumit 
„Mutxfiaiito-, alcătuite «Sa ti
neri jucători din Sevilla, vor 
primi denumirile și vor purta 
culorile celor 24 de reprezenta
tive calificate la faza finală a 
Cupei Mondiale.

GLORIE

l tei. rd 
« » -<

Aetuîiiatea știuțifieă și teuici

«W«> eoecîiDlsr ia care oe poa
la ap--=ăa . «*■ ocin i poc 
fi abțoxae de la oeatnăe ello-

La Agricatarâ.
Hcvticaitiaă. etanșe. Ccsstz- 
bflgtale și eram - rart. ta- 
vășănaiat fără frecvent*.  vor fi 
las-lși ța cc«cnrs caad-iaii care 
pr—rititî ryyniv;-- de te fe
cal de muc- B. apratMiă *■  sr- 
gane.e ttncnle jm. *«ne  *i  de 
Mmusenil Agriculîeit ri Indus
trie! Alimentare, prenon n do
vadă ci lucrează ia imităti de 
producție agricolă, in ro-—aăita- 
tea pentru care candidează, de 
cel puțin 9 ani. pentru apeciali- 
cările Agricultură, Horticultura 
și Zootehnie, și de cel puțin un 
an pentru specializarea Conta
bilitate și economie agrară.

La concursul de admitere pen
tru tavățămintul superior artis
tic vor fi Înscriși absolvenți de 
liceu care fac dovada că au 
participat la activitatea artisti
că de masă, in cluburi muncito
rești, case de cultură, cămine 
culturale etc., și au fost pre- 
miați la fazele concursurilor ar
tistice din cadrul Festivalului 
național „Cintarea României", 
inclusiv la concursurile artistice 
școlare, sau care sint laureați ai 
unor concursuri artistice inter
naționale.

3. Disciplinele pentru con
cursul de admitere se mențin, 
la toate profilurile și sneciali- 
zările, aceleași ca In 1981, dar 
cu unele elemente de adaptare 
la disciplinele studiate in liceu 
de absolvenții promoției 1982.

Astfel, la specializarea Geo
grafie — o limbă străină, Geo
grafia mediului înconjurător nu 
se mai menține ca disciplină de 
concurs, la alegere cu Geogra
fia economică a lumii,' aceasta 
din urmă rămînind, ca și in anul 
1980 și anii anteriori, disciplină

ior de

efe£gaâsete pautru ta 
■zriracit ;■ «■

absoivextr: pnxno’.! 
torte beerae.

De asanat aci. dEerfrt 
șpemtriaie vor fi 
denumire P co=*„  
setor pcrvăxuU b 
tarățâsinș (fin bcee. 
pestru abaafr e= t:
19C. Aceste (fesmpiine 
afișate la fiecare met; 
isvătămmt superior, 
zător profilurilor p specia 
rilor existente in cadrul aces
tora.

4. Conținutul probelor de con
curs va fi stabilit pe baza ma
nualelor școlare dup*  care s-. j 
pregătit. In anul respectiv, ab
solvenții de liceu din proem i 
1982. reprezentate deci prin ed - 
ția 1978 pentru manualele de 
clasa a IX-a. 1979 pentru clasa 
a X-a. 1980 pentru clasa a Xl-a 
și 1981 pentru clasa a Xll-a. 
Candidaților care s-au pregătit 
după alte ediții H se recoman
dă să confrunte manualele lor 
cu edițiile menționate mai sus.

5. Socțille de specializare pen
tru care se organizează concurs 
In anul 1982, precum ți cifrele 
de școlarizare vor fi afișate in 
termen util la instituțiile de ln- 
vățămint superior.

Nu se va organiza nici In 
acest an concurs de admitere Ia 
specializările Arhitectură (con
ductori arhitecți) și Stomatolo
gie cu durata de 3 ani.

6. Informații suplimentare pot 
fi Obținute, zilnic, la instituțiile 
de invățămint superior, in ca
drul programului normal de 
lucru.

De asemenea, vor fi publicate 
și in revista invățămlntulul su
perior, „Forum", începind 
numărul din luna martie.

cu

■ J»

Timp de două zile s-au desfă
șurat in Capitală lucrările Sim
pozionului național ..Bilanț și 
perspective in activitatea de 
creație tehnico-științifică a ti
neretului". manifestare Înscrisă 
in cadrul amplelor acțiuni dedi
cate împlinirii a 60 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a 25 de ani de la în
ființarea Umanii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Roma
nii

La simpozion, organizat de Co
mitetul Central al U.T.C., Coo- 
- National pentru Știință și 
TchnoiM^ie șa Ministerul Educa
ției si Inră’.ăraintalui. au parti
cipat tineri tfin intreaga țară ea 
iș> desfășoară activitatea in in- 
troprinderi industriale, institute 
de cerrotări. scoli » facultăți, ta 
unități acncole. » rare »-su evi
dentul prin rezultate deosebite 
pe Hnia creației tebnico-str.nti- 
fjee. Au luat parte, de aseme
nea. reprezentanți ai unor be- 
nirtere eccuomice. institute cen
trate de cercetări, ooroev: de ytr- 
intă in dtverae doanemi de ac- 
tivftate.

In cadrul snuporionubn au 
avut interver.ții tovarăș: Pan- 
telhnon Găvăneseu. prim acere— 
tar al C C al U.T.C.. Mlkail Flo- 
resru. mm:stru secretar âe stat 
'a Consiliul Național ocetr» St>- 
>nt- m Tehnologie. Aurei Duca, 
secretar al Cotrohclm Central 
a! U G.S R.. losf Tripaa. secre
tar de sta*  m Ministerul Edu
cației l-vătămintuiia.

Lucrările sun poți'jtmltd ■ tu 
desfășurat in sedbnte olenare st 
io 13 secțiuni, oferrnd adraJ 
favr-ib:! ea ca ecmăr de pes
te Sdi de Tineri cerce-ăvr-r.. xre- 
riali-ti. cadre ale U T C st A SC 
care activează in mișcarea de 
mritie i=hm ro~ «tu șefiei «ă 
L- . r r.te lucrări ștrictifire și re
ferate

Feoscj-se na briant al reah- 
răr -bt su*e  ne bnia eeeutsei 

--s' srifiee. an JK uabfc- 
> mdivi de 

" ri șmtfia rreuâe d»

lixe Telex. 1IAS SoimH -
Desexc animate. 11J« Muzică 
1. 11.45 Pagini din comedia 
xtocrâ tică româneasca: „DOI 
- — producție ■ studloalol 

ene-r-atografto ..București-, I2JȘ 
populari. U.W Forum po- 

uOco-Mleoiooc. uas Induderea 
presramrtm. 18.SS Telex. 11.55 Via
ta c-dtnrall. rj.SS Studioul unere- 
tahd: ■ Ce ar.I de la Aurirea
U.TX. Telejurnal. M.X Ac-
taaiAaun economică | La d ta 
m.-icu.uirâ. MJa U.TX. — M: Ca 
..-i revoluționar pe drumul tra
sat de par ud. M.5S Tineret
mtatdria țării — program de cin- 
tere si versuri patriotice. 11,U 
serrrâturi tn cartea muncii. 21,40 
Merxhonele dnteculuL ZL1J Tele
jurnal.

FiOGtAjruL n

MjM Telejurnal. X.25 Concertul 
orchestrei simfonice ■ Radlotele- 
rizii.niL 22,15 Telejurnal.

TEATRE
Filarmonica „George Bnescu" 

(Ateneul Român): CONCERT SIM
FONIC — ora 1Ș.Î0; Studioul Ra- 
dioleleviziunll Române: ORCHES
TRA SIMFONICA. Dirijor IOS1F 
CONTA, artist emerit — ora 1>.3O; 
Teatrul de Operetă: PRINȚESA 
CIRCULUI — ora 19,38; Teatrul 
Național (Sala Mică): GAIȚELE — 
orele IC șl 19.20; Teatrul „Luda 
Sturdza Bulandra*  (Schitu Mlgu- 
reanu): MOBrLA Șl DURERE — 
ora 19.30; (Sala Studio): FURTU
NA - ora 19.30: Teatrul ,.C. I. 
Nrttara" (Sala Magheru): IDIOA- 
TA - ora 15: DE CE DORMI. IU
BITO? - ora 19.30: (Sala Studio): 
CCPHI SOAR-LUI — ora 19: Tea
trul Mic: MAESTRUL SI MtRGA- 
R“TA — ora 18 JO r Teatrul Foarte 
M:c: L'CTIA DE FN3LEZA - ora 
19: Teatrul de Comedie: TURNUL 
DE FILD..Ș — ora 19.39: Teatrul 
Ciulești 'Sala MajeSt!?): ECHIPA 
DE ZGOMOTE — ora 19.30; 

in întreaga viață social-econo
mică a patriei. In context, a 
fost relevată importanța covirsî- 
toare asupra creației tehnico- 
științifice pe care o are Festiva
lul național „Cintarea Româ
niei*  — organizat din inițiativa 
■ecretaiulm genera! al partidu
lui —, manifestare care s-a con
stituit intr-un amplu cadru de 
valorificare a ariașahri potențial 
de muncă și creație al tuturor 
oamoailor muncii, al tmerei ge
nerații.

Pornind de la rolul care ii este 
conferit tinerei generații in so
cietatea noastră snciarislă. in 
spiritul twfirațflțer și orien
tărilor tovarășului Nicolae

1*

mma «pecia! >3*
botarit c-as-ocarea pentru prima 
aeră a ansă eoafreș naoadial, 
in mart Î9M. te Londra, rrii- 
murie ia rare vor fi invitați 
cood^căsori ai f«<terațfelee din 
cefe «9 de țări unde ae practică 
vortsd cu halrwml ouaL Vor ti 
daomixte probleme ar*anizato-  
-rre. prectm și atp.*ct-  ale me- 

sportive asupra spiritu
lui jocuhd de rngbj ți a ama
torismului.

International Boord-ul a apro- 
baL de asemenea, c serie de 
modificări ale regulamentului 
de joc. Astfel, io grămezile 
ordonate vor fi prezenți de 
acum minimum 5 jucători (față 
de 3), iar ta caz de dubiu pri
vind introducerea ta grămadă, 
mingea va fi acordată echipei 
in atac. De asemenea, arunca
rea de la margine nu va fi 
precedată de nici o fentă.

A fost evocată, totodată, pro
blema loviturilor ae pedeansă, 
făcindu-se diverse propuneri, 
fie reducerea la 2 puncte a va
lorii transformării unei penali
tăți, fie acordarea de lovituri 
indirecte pentru greșeli teh
nice, iar infracțiunile aduse spi
ritului jocului să fie sancționate 
cu lovituri de pedeapsă directe. 
Această chestiune va fi repusă 
In discute la reuniunea de anul 
viitor al International Board-u- 
lui, după consultări cu federați
ile interesate.

A fost dat publicității, de 
asemenea, calendarul turneelor 
internaționale pină In 1988. In 
acest calendar România figu
rează de doua ori : în 1984 va 
primi vizita Scoției, iar în 1985 
va efectua un turneu In Aus
tralia.

• Celebrul fotbalist brazilian 
Arthur Antunes Coimbra, „Zico", 
a declarat agenției spaniole de 
presă „EFE" că echipa țării 
sale este foarte puternică și 
decisă să ciștige pentru a patra 
cară titlul mondial.

tn legătură cu faza finală a 
camnlonatului mondial, Zico a 
precizat că intre 13 iunie și 11 
Iulie se va desfășura cel mai 
nutemic turneu al „Cupei Mon
diale*,  cu aproape toate eehl- 
oele valoroase ale lumii. Printre 
favorite, Zico a indicat, in 
afara Braziliei, formațiile Spa
niei. R. F. Germania și Argen
tinei.

★
• Tn timpul primei fare a tur

neului final al campionatului 
mondial de fotbal din Spania, 

personalității, de împlinire a cu
tezătoarelor noastre idealuri și

aceste momente de aniver
sare. dar și de angajare plenară 
in efortul general al poporului 
nostru aducem un cald omagiu 
si fierbinți mulțumiri tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. eminent om 
de știință de renume mondial, 
pentru dragostea și atenția pe 
care le acordă formării și afir
mării tineretului tării, condi
țiilor sale de învățătură, muncă 
și viață, pentru neobosita acti
vizate dedicată perfecționării 
coDticoe a invătâmintului, pro
mova.-.: valorilor autentice ale 
ruituni socialiste si implantarea 
lor cit tcai eficientă m realita
tea <S:nzrmeă a societății ro- 
mâ---s*.x  contemporane, pentru 
oez. ol tarea si înălțarea pe noi 
coiEU a stanței românești.

Beneficiind de cadrul larg, 
stimniativ al Festivalului mun
ci. c; creației libere „Cintarea 
Rosnteiet*.  manifestare pe care 
o Aetorăm ta egală măsură spi
rt taka dor-.neavoastrS revolu
ționa-. norator, va rtficiad po- 
tetr.atari creator «te eare dis- 
ptiun. tineretuL organizațiile 
sate itwolutsonarr — sub condu
cerea cs-zaaeâoc «t organizațiilor 
«te partid — :•« —*—reac zi de 
zi coetribatia 1a realizarea o- 
tx-c-rsvtor activității de cerce- 
ta-c ituntific*.  dezvoltare teb- 
■otocK-i a introducere a pro- 
grvsulgs tehnic tn prtxtoeție.

C-rrs- «scrii de răsponderfle ce 
ne rertn ta pnjmora.-ea șl afir
mi rea lorzi a cuceririlor revo- 
•rti : tetauco-știintifiee. fn ri- 
«fira-ea mvetalui general de 
«imoeștere și utLmtufrd de enl- 
rirră al -amenlkrr muncii, al ti- 
t»e!v*al-n.  vă asie-j ix solemn, 
mai: «imaîe tovarășe Nirotae 
Ceosnescu. că nu vom pregeta 
in riad ț.-a faptă m tru a ne 
ada-t o contribuție <®n ce tn 
ce mii 'aerr-isetă la creșterea 
Irrroi actxvrtâti err~~4ee. Ia 

Tharea sșnrittmEtății co
ste a vmm ui au la inflo-
'imtlllMrraH a stiialei și 

rit uuaotri aoetMiste puse 
ia rtwjba Înaintării vertiginoase 
a uatnri pe di tunul sudalmu- 

roorinl

• Revista specializată ame
ricană „World tennis- a publi
cat in ultimul număr tradițio
nalul top al celor mal fnxnoase 
meciuri din anul precedent. 
Cea mai spectaculoasă partidă a 
Cost, in opinia publicației, finala 
turneului de la Wimbledon, din
tre McEnroe și Borg. urmată In 
acest clasament de una dintre 
semifinalele acestui turneu, care 
i a opus pe Borg și Connors, In 
timp ce pe locul trei s-a situat 
Intilnirea Jose Luit Clerc — Ivan 
Lendl, din turneul de la North 
Conway.

• Tn 
feminin 
după 4 
maestră 
bekova, r
tidă întreruptă, 
Grosz (Ungaria) — 2,5 puncte, 
și Dana Nuțu (România) — 
2 (1) puncte.

★
Tn turneul feminin de Ia Bel

grad, după consumarea a 4 run
de se menține lideră șahista 
sovietică Ahmilovskaia, cu 3 
puncte (1). secundată de Lema- 
ciko 2 puncte (2). 
Mureșan (România) 
5 cu 1 punct (2).

turneul Internațional 
de șah de la Budapesta, 
runde conduce marea 
sovietică Elena Fata li

eu 2.5 puncte, și o par- 
urmată de

Margareta 
ocupă locul

• Astăzi în sala*  _________
Dinamo va avea loc o reuniune 
de box. Gala va începe la ora 
15,30. Slmbătă de la ora 14 ama
torii de box vor putea urmări In 
sala Ciulești o nouă gală.

sporturilor

• Miercuri la Sibiu s-au în- 
tîlnit intr-un meci de fotbal o 
selecționată divizionară și echi
pa de juniori. Jocul s-a încheiat 
cu scorul de 2—0 (0—0) In fa
voarea seicc'ionatei divizionare 
prin punctele marcate de Kiss 
(min. 61) și Turcu (min. 88).

© Aseară, la MQnchen, în me
ciul retur din cadrul C.C.E., 
„Universitatea" Craiova a reușit 
un egrl (1—1) de... palmares in 
partida cu Bayern.

Sesiune 
științifică

Casa de cultură a studenților 
din Craiova a găzduit, miercuri, 
sesiunea științifică de comuni
cări „De la idealul revoluționar 
la împlinirea acestui timp eroic", 
dedicată aniversării a 60 de ani 
de la crearea U.T.C. și a 25 de 
ani de Ia constituirea U.A.S.C.R. 
Cadre didactice universitare și 
studenți au prezentat comuni
cări în care au evidențiat sem
nificația creării U.A.S.C.R. pen
tru dezvoltarea vieții universi
tare românești, procesul de or
ganizare și unificare a mișcării 
studențești din țara noastră de 
la primele asociații și societăți 
culturale, la organizarea politi
că. revoluționară a tineretului, 
contribuția esențială a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, la or
ganizarea U.T.C., la impulsiona
rea activității organizației revo
luționare de tineret din Româ
nia. contribuția tineretului din 
lumea contemporană Ia lupta 
pentru libertate națională și so- 
cialâ, pentru pace și dezarmară.

Simpozion
Muzeul arhivelor, din Capi

tală, a găzduit un simpozion 
consacrat aniversării a 60 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretu
lui Comunist. Comunicările pre
zentate -au reliefat, pe baza do- 
cxanentelor existente In fondu
rile Direcției generale a arhive
lor statului, aspecte ale luptei 
tineretului român pentru drep
tate socială in perioada interbe- 
lică. Împotriva fascismului ți 
războiului, pentru salvgardarea 
păcii, precum și activitatea des
figurată de tinăra generație 
pentru construirea socialismului 
in România. A fost evidențiată, 
in reest context, contribuția to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
afirmarea mișcării revoluționare 
de tineret din țara noastră, con
cepția secretarului general al 
partidului cu privire la rolul ti
neretului In opera de făurire a 
societății socialiste. Cu același 
prilej, a avut loc vernisajul 
tzne expoziții de documente, ce 
ilustrează Istoria de șase dece
nii a Uniunii Tineretului Comu
nist.

Dezbateri 
și expuneri

„Exemplu! eroic a! luptătoru
lui neînfricat pentru triumful 
idealurilor comuniste — tinere
țea revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu", „Pagini 
eroice «lin lupta U.T.C., îndru
mată ți condusă de partid, pen
tru libertate socială și naționa
lă, pentru făurirea unei Româ
nii libere și Înfloritoare", „Dă
ruirea comunistă — formă de 
manifestare a romantismului re
voluționar al tineretului", „Gor- 
jul, pe coordonatele dezvoltării 
sociale. Konomice și politice a 
României socialiste" — sint cl- 
teva dintre temele simpozioane
lor, dezbaterilor ți expunerilor ce 
au avut loc In unități eco
nomice, sexuale și de cultură din 
Gorj, In Intimpinarea aniversă
rii a W de ani de la crearea 
U.T.C. Printre localitățile ce au 
găzduit asemenea manifestări, 
întregite de spectacole de muzi- 
că și versuri patriotice, se află 
centrele Industrial-agrare Motru 
și Rovinari, orașele Ticleni, Tg. 
Jiu, Novaci și Tg. Cărbunești, 
comunele Scoarța, Bumbești- 
Jiu, Stoina, Stejari.

Comunicări
Sub genericul „60 de ani sub 

flamuta Partidului Comunist 
Român*,  Școala interjudețeană 
de partid Craiova a găzduit o 
sesiune de comunicări dedicată 
apropiatelor momente aniversa
re din viața organizațiilor revo
luționare ale tineretului și stu
denților din patria noastră. In 
plen și pe secțiuni cadre didac
tice universitare, profesori de 
istorie și filozofie, activiști de 
partid ți ai organizațiilor U.T.C. 
au prezentat 27 de comunicări. 
Un loc deosebit l-au ocupat co
municările „Concepția Partidu
lui Comunist Român, a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu privire la 
locul și rolul tineretului în pro
cesul făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comu
nism", „Conducerea de către 
partid a U.T.C. — principiul 
fundamental al organizării și ac
tivității organizației de tineret 
din patria noastră".

Creație tehnico- 
științifică

Cîmp larg de afirmare, crea
ția tehnico-științifică reprezintă 
și pentru tinerii gălățeni — in
gineri, tehnicieni, studenți și 
elevi — un domeniu eu frumoa
se realizări.

In perioada care a trecut din 
actualul cincinal, s-au propus și 
soluționat peste 260 ’eme de cer
cetare șl proiectare a căror efi
ciență economică se ridică Ia 
peste 15 milioane lei. De sub
liniat că temele soluționate și 
aplicate tn producție au vizat 
realizarea de dispozitive caro 
Înlocuiesc importul și care re
duc consumul de energie elec
trică, combustibil, materii pri
me și materiale.
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O singură zi ne mai desparte 
de gloriosul jubileu al organiza
ției revoluționare a tineretului 
român, aniversare întimpinată 
de intregul nostru popor, de 
tinăra generație a României so
cialiste cu numeroase și strălu
cite succese pe calea înfăptui
rii programului de dezvoltare 
socialistă a țării. Tineretul ro
mân. organizația sa, au înscris 
în aceste zile importante reali
zări în producție, izbinzi de sea
mă dobindite ca urmare a în
făptuirii neabătute a sarcinilor 
ce izvorăsc din politica Parti
dului Comunist Român, a indi
cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

In aceste zile de trecere în re
vistă a activității pline de pa
siune și entuziasm a tineretului 
român în 
societății 
dezvoltate 
liniem, in 
ța activă 
unii Tineretului Comunist 
mișcarea internațională de 
ret. Nobilele aspirații de 
și înțelegere intre națiuni 
poporului nostru, vechile și bo
gatele țradiții internaționale ale 
clasei muncitoare, ale mișcării 
revoluționare și progresiste din 
România au constituit de la în
ceput un bun de preț al 
tului nostru. Promovînd 
vent si ferm spiritul 
externe a partidului și 
nostru, U.T.C. șl U.A.S.C.R. des
fășoară o vie, amplă și rodnică 
activitate internațională.

Călăuzită de prețioasele în
demnuri și indicații ale secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a- 
ceastă activitate s-a concreti
zat în dezvoltarea continuă a 
relațiilor de prietenie, solida
ritate și conlucrare ale U.T.C. 
și U.A.S.C.R. cu tineri și stu- 
denți revoluționari, progre
siști șl democratici de pretu
tindeni. în faptul că organiza
țiile tineretului român întrețin 
in prezent raporturi de colabo
rare cu peste 530 de organiza
ții, asociații și mișcări de tine
ret șl studenți de pe toate me
ridianele globului. Prezența la 
marele forum al tineretului nos
tru din mai 1981, a reprezentan
ților a 132 de organizații na
ționale regionale și internațio-

opera de edificare a 
socialiste multilateral 
în patria noastră, sub- 
același timp, prezen- 
și constructivă a Uni- 

in 
tine- 
pace 

ale

tinere- 
consec- 
politicii 
statului

nale de tineret din întreaga lu
me constituie o grăitoare ex
presie a aprecierii deosebite și 
a prestigiului de care se bucură 
activitatea organizațiilor de ti
neret din România in mișcarea 
internațională de tineret și stu- 
denți.

întreaga activitate internațio
nală a U.T.C. și U.A.S.C.R. are 
Ia bază orientările și direcțiile de 
acțiune cuprinse în documentele 
de partid și de stat, concepția 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, des
pre rolul și contribuția tinere
tului la soluționarea probleme
lor vitale ale vieții internațio
nale. „Voi. tinerii comuniști, 
urmiad neabătut politica parti
dului comunist, a României so
cialiste — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in Cuvintarea 
rostită la deschiderea Forumu
lui tinerei generații — aveți 
datoria să acționați cu toată 
fermitatea pentru întărirea so
lidarității și colaborării cu ti
neretul din țările socialiste, din 
toate statele lumii, manifes- 
tindu-vă ca un detașament de

popoare. Această situație cre
ează pericolul real al revenirii 
la vechea politică a „războiului 
rece", primejduind grav cauza 
independenței popoarelor, des
tinderea, colaborarea, pacea. In 
același timp, se constată o in
tensificare a luptei forțelor pro
gresiste și democratice, inclusiv 
ale tinerei generații, împotriva 
politicii imperialiste de forță și 
dictat, pentru promovarea unor 
relații de tip nou intre state.

Evoluția contradictorie a lu
mii contemporane, amplificarea 
crizei societății capitaliste și 
accentuarea instabilității in 
viața internațională au avut 
puternice implicații și asupra 
tinerei generații de pretutindeni. 
Se poate afirma că în ultimii 
ani mișcarea internațională de 
tineret a cunoscut o continuă 
activizare, forțe tot mai ample 
angajindu-se in lupta pentru 
transformări înnoitoare, pentru 
pace și dezarmare. în acest con
text, puternic angajată in pro
cesul de dezvoltare a dialogului 
si colaborării in mișcarea in
ternațională da tineret. U.T.C. 
și-a lărgit continuu relațiile de

U. T. C U. A. S. C. R
Jubileu sub semnul prieteniei, 

colaborării și solidarității 
internaționale

luptă pentru triumful rațiunii, 
pentru o lume mai dreaptă și 
mai bur.ă. pentru viață, pentru 
colaborare și pace !“

Aflîndu-se din fragedă 
rețe în rindurile mișcării 
luționare de tineret din 
noastră, tovarășul 
Ceaușescu a acordat o 
permanentă problemelor tine
retului la scară națională și in
ternațională formulind, in 
cursul anilor, aprecieri 
țifice asupra locului și 
tului tinerei generații în lumea 
contemporană. Conceptul politic 
românesc privind tineretul con
stituie o temelie solidă și un 
mobilizator îndemn pentru ac
tivitatea pe care organizația re
voluționară a 
o desfășoară 
țional.

La 
U.T.C. 
cipiile 
dului și statului nostru de de
plină egalitate în drepturi, res
pectarea independentei și suve
ranității . naționale, neameste
cul in treburile interne, avan
tajul reciproc, renunțarea la 
forță și la amenințarea cu for
ța. Aprecierea dată de partidul 
nostru desfășurării evenimente
lor pe plan mondial evidenția
ză cu putere că in ultima peri
oadă asistăm Ia accentuarea în
cordării internaționale, ca ur
mare a tendințelor de reîmpăr
țire a sferelor de influență și 
dominație, a escaladării cursei 
înarmărilor, imixtiunii brutale 
în treburile interne ale unor

tine- 
revo- 

țara 
Nicolae 
atenție

de- 
știin- 
statu-

tineretului român 
pe plan interna-

acestei activitățibaza
și U.A.S.C.R. așază prin- 
politicii externe a parti-

prietenie. cooperare și solidari
tate cu organizațiile revoluțio
nare și progresiste ale tineretu
lui din întreaga lume. Sensul 
fundamental al întregii activi
tăți desfășurate pe plan ex
tern de tineretul român, de 
organizațiile gale. îl reprezintă 
sporirea contribuției la unirea 
tinerei eenerații de pretutindeni 
în lupta pentru soluționarea ma
rilor probleme care confruntă 
lumea de azi.

în mod firesc, pe primul plan 
al activ? ă iii internaționale a 
U.T.C. și U. AS.C.R. se află dez
voltarea legăturilor de priete
nie și colaborare cu organizații
le de tineret din țările socialis
te. Aceste legături cunosc o 
extindere si diversificare per
manentă reflectată in realiza
rea a numeroase vizite și schim
buri de delegații, seminarii, in- 
tilniri prietenești, care permit 
un larg și util schimb de opi
nii și experiență, o mai bună 
cunoaștere reciprocă, dezvolta
rea sentimentelor de nrieteme 
cu tinerii din aceste țări.

Uniunea Tinereu-i-si Comu
nist. cors^cven: roli-iară cu ge
nerația tinără din*  tării» anga
jate in lupta p-.'U’i dcăjinitrea 
independenței. pentru inî.itu- 
rarea oricăror forme de dorr.iaa- 
ție si asuprire. s»-a mtenrificat 
reluțiile de colaborare ș solida
ritate cu tineretal nușrâr” t de 
eliberare naționali, cu ureaniza- 
țiile din țările !n ciars de dez
voltare, nealiniate. Prezenta ir. 
amfiteatre!» Uni nocstre ? 
tnii de tineri din U -î- in crirs

de dezvoltare constituie o ex
presie elocventă a felului în 
care poporul și tineretul român 
înțeleg să sprijine lupta po
poarelor pentru consolidarea in
dependenței și suveranității na
ționale, propășirea lor econo
mică șt socială.

Organizația tineretului român 
dezvoltă, de asemenea, dialogul 
și colaborarea cu organizații co
muniste, socialiste, social-de- 
mocrate, radicale, liberale, cu 
alte organizații din țările capi
taliste. sprijinind lupta acesto
ra pentru apărarea drepturilor 
și libertăților democratice, pen
tru pace, securitate si colabora
re între popoare.

Transpunind în viață concep
ția românească privind locul 
ți ■ rolul tinerei generații in so
cietatea contemporană, U.T.C. și 
U.A.S.C.R. militează in cadrul 
raporturilor lor internaționale, 
pentru unirea eforturilor și în
tărirea solidarității tineretului 
progresist din lume, se pronun
ță și acționează împotriva im
perialismului, colonialismului și 
neocoionialismului, pentru re
alizarea securității și cooperării 
in Europa, a dezarmării și, in 
primul rind, a dezarmării nu
cleare. pentru democratizarea 
relațiilor internaționale și so
luționarea tuturor problemelor 
litigioase pe cale politică, pen
tru o nouă ordine politică și 
economică mondială. O largă 
rezonanță a avut in intreaga 
lume Apelul adresat de tinere
tul Republicii Socialiste Româ
nia tuturor organizațiilor de 
copii, tineret și studenți, tine
rei generații a lumii pentru ac
țiuni • unite consacrate păcii, 
securității și colaborării, pentru 
o lume mai bună si mai dreaptă.

La această mare aniversare, 
U.T.C. și U.A.S.C.R.. cu legiti
mă satisfacție, se pot mindri cu 
activitatea 
international, la loc de 
aflîndu-se 
te a drepturilor ți 
sabilităților tinerei 
proclamarea, in 1935, 
nului internațional al 
retului. In cone spU< 
noastre. Anul irtcma:ion.ăl 
tineretului trebuie să d -«mine 
o sensibilizare a op:n:.-' pi.ihli- 
ce mondiale, a factor '■•r (Mi
tici compeir-nți in dirgciin a- 
bordârii. sub mullipiri*  ’• »:- 
pecie, a prerrleir.a-ic.: artuaic a 
tinerei generalii ți o int» naiii- 
eare a acțivr-iter. !*  ni.. ' na
tional. regional și : rd z-ra..aUos*ai»  
ale organizat: :k*r  de -awet 
vizând sporirea ca**ribs:i<-;  ine 
la dezbaterea și . i’-v- .
problemelor lumii 5» azi.

Mc meniul jubi’.i-rr, n - îl 
trăim in aceri" zile, ne priief’i- 
iește. dincolo oe 
ample și rodnice j. -. •
U.T.C. și U.A.S.C.R. m 
mișcării intemar-nnak d. ti
neret si studenti. e.idenți- 
faptului că ir.toid -a—^ ucrre- 
tul româr. s-a prime
le rindnri ale forțelor pre- 
Sîste s’.e Iun":, is p
us *ri:*.-r  i-nninm -n -r.-
conteriatxlă ;< unei r&. :-ar.sal> 
pri-, ;ice prr.f jr.de. rea-all*!  
rr*c  al statutulm 'teijaet*'  
ca.-fi Partide.! Cocrv. 
mân. sncreterul u 
vârâm! '
incred.n:>.t tinere: r 
țara ncastrs.

kODICA AVRAM

desfășurată pe plan 
frunte 

elaborarea unei car- 
respon- 

generatii, 
a A- 

t: ne
tă rr.
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Sint necesare schimbări profunde 
in structura ți mecanismele

relațiilor economice internaționale
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI 

ÎN CADRUL SESIUNII CONSILIULUI U.N.C.T.A.D.
GENEVA 17 (Agerpres). — La Geneva au continuat lucră

rile sesiunii a XXIV-a a Consiliului U.N.C.T-A.D.
Luind cuvîntul în cadrul 

dezbaterilor privind evaluarea 
situației economice și comercia
le internaționale, reprezentartul 
țării noastre. Dumitru Deac, a 
relevat profundele perturbații 
resimțite practic in toate sectoa
rele economice și climatul de 
incertitudine de pe scena econo
mică mondială, amplificate, din 
ce in ce mai mult, de politici 
restrictive — comerciale și mo
netare — cu efecte dintre cele 
mai negative, in primul rind 
asupra țărilor in cur» de dez
voltare. Asistăm tn prezent la 
sporirea presiunilor protection’»- 
tc, la multiplicarea obstacr ioc 
ridicate in calea comerțului in
ternațional, la accentuarea d:fi- 
cv’îăli’-jr financiare. Vorbi*  - rol 
a evidar.țiat în special pouilca 
dc sporiră fără precedent a d>-

binzilor la creditele internațio
nale și practicile in domeniul 
cursurilor de schimb.

In aceste condiții — a subliniat 
el — sint necesare acțiuni in
ternaționale ferme și urgente 
care să inverseze tendințele ne
gative actuale, schimbări pro
funde in structura și mecanis
mele relațiilor 
temațiori^le, in 
unei noi ordini 
temalionale.

Repirezjr.tantul țării noastre a 
evidențiat, de ?“menea, că în 
orice activitate internațională cu 
caracter 
ti— r in 
buie să 
„ceea ce

economice in- 
îapt edificarea 

economice in-

economic, problemele 
curs de dezvoltare tre- 
ocupe un loc central 
ar permite să se dea

un nou impuls economiei mon
diale*.

Cuvintarea tovarășului LI. Brejnev
la Congresul sindicatelor sovietice

MOSCOVA 17 (Agerpres). — 
Așa cum s-a anunțat, la al 
XVII-lea Congres al sindicatelor 
sovietice a luat cuvîntul L. I. 
Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. Relevind că sindicatele 
ocupă un important loc în sis
temul politic al societății socia
liste — transmite agenția TASS 
— vorbitorul a arătat că ele 
reprezintă un puternic instru
ment de dezvoltare a democra
ției, de antrenare a oamenilor 
muncii la edificarea comunismu
lui, subliniind că participarea la 
mișcarea sindicală a clasei mun
citoare, a țărănimii colhoznice și 
a intelectualității este un în
semnat factor al unității po
porului sovietic, al progresului 
multilateral al societății socia
liste dezvoltate. Trecînd in re
vistă realizările sindicatelor, 
vorbitorul a reliefat că în 
practica acestora s-a îmbinat 
tot mai puternic preocuparea 
față de creșterea producției cu 
preocuparea față de condițiile 
de muncă și de trai ale fiecărui 
om al muncii, față de creșterea 
bunăstării lui. L. I. Brejnev s-a 
referit, de asemenea, la sarcinile 
sporite ce revin sindicatelor 
pentru traducerea în viață a 
hotârîrilor Congresului al XXVI- 
lea al P.C.U.S., în industrie, 
agricultură, în toate domeniile 
de activitate, în perfecționarea 
mecanismului economic, la rolul 
lor important în viața socială, 
în rezolvarea problemelor oame
nilor muncii.

Referindu-se apoi la situația 
internațională în ansamblu, vor
bitorul a subliniat că ea este 
complexă șl gravă, stîrnind în
grijorare față de întreaga evolu
ție ulterioară a relațiilor in
ternaționale.

Arătînd că o atenție deosebită 
trebuie acordată problemei redu
cerii armamentului nuclear In 
Europa, vorbitorul a spus :

„Conducerea sovietică a hotărit 
adoptarea unilaterală a unui 
moratoriu privind desfășurarea 
armamentelor nucleare cu raza 
medie de acțiune in partea eu
ropeană a U.R.S.S. Noi înghețăm 
deja, sub raport cantitativ ți ca
litativ, asemenea armamente 
desfășurate aici ți suspendăfn 
înlocuirea vechilor racheie 
„SS-4" și „SS-5" cu cele mai noi 
— „SS-20".

Acest moratoriu va rămine In 
vigoare fie pină la încheierea cu 
Statele Unite a acordului pri
vind reducerea mijloacelor nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne destinate Europei, pe baza 
egalității și a securității egale, 
fie pină cind conducătorii S.U.A., 
nesocotind securitatea popoare
lor, vor trece totuși la pregăti
rea practică a desfășurării in 
Europa a rachetelor „Pershing- 
2“ și a rachetelor de croazieră.

„Uniunea Sovietică — a men
ționat L. I. Brejnev — intențio
nează ca, încă in acest an, dacă 
nu se va înregistra o nouă 
agravare a situației internațio
nale, să reducă din inițiativă 
proprie un anumit număr de 
rachete cu rază medie de ac
țiune".

Totodată, el a relevat că „dacă 
guvernele S.U.A. și ale aliaților 
lor din N.A.T.O. ar înfăptui to
tuși planul de amplasare a zuta 
de noi rachete americane in Eu
ropa, capabile să atingă obiective 
aflate pe teritoriul U.RS.S.. in 
lume s-ar crea o altă situație 
strategică. Aceasta ne-ar sili să 
adoptăm asemenea măsuri de 
răspuns, care să pună intr-o si
tuație similară partea adversă, 
inclusiv și nemijlocit Statele 
Unite șl teritoriul acestora*.  
Vorbitorul a declarat, de ase
menea, că Uniunea Sovietică ar 
fi gata să incheie o înțelegere cu 
privire la limitarea reciprocă a 
acțiunilor flotelor maritime mi
litare.

*0 nouă creștere a ratei dobînzii în S.U.A.
WASHINGTON 17 (Ager

pres). — După o scurtă ten
tativă de reducere, rata do- 
binzil preferențiale a revenit, 
în S.U.A., la nivelul de 16,5 
la sută, confirmînd astfel te
merile privind o posibilă re
crudescență a dobînzilor, cu 
toate consecințele pe care le 
implică nu numai pentru eco
nomia americană și a țări
lor occidentale, în general, 
cit, mai ales, pentru țările 
In curs de dezvoltare, cel 
mai puternic afectate.

Dobinzile americane, deja la 
niveluri care, afectează puternic 
ramurile economice ch.eie, ar pu
tea să crească jn continuare șl 
să împiedțce. redresarea, .econo
mică a S.U.A.. preconizată pen
tru partea a doua a anplui în curs, 
a apreciat Henry Kaufman, unul 
dintre cei mai cunoscut! econo
miști ai Wall Street-ului. El a 
avertizat că ratele dobînzilor 
bancare americane ar putea co-

bort numai dacă vor fi luate 
măsuri pentru reducerea mare
lui deficit bugetar preconizat — 
91 miliarde dolari — care altfel 
ar putea să atingă 135 miliarde 
dolari. „Economia noastră și pie
țele financiare sint mai fragile 
decît oricind după cel de-al doi
lea războit mondial", a spus 
Henry Kapfman.

DECLARAȚIA 
PREMIERULUI JAPONIEI

TOKIO 17 (Agerpres). — Răs- 
punzind interpelărilor în parla
ment, primul ministru al Japo
niei, Zenko Suzuki, a declarat 
că a dat instrucțiuni ministru
lui de externe, Yoshio Saku- 
râuchi, ca în cursul vizitei pe 
care o va efectua, la 20 martie, 
în S:U.A. să ceară guvernului 
de la Washington să acționeze 
pentru reducerea ratelor înalte 
ale dobînzilor bancare america
ne, informează agenția Kyodo.

ACTUALITATEA DIN

Nicolae Titulescu
PARIS 17 (Agerpres). — Se

ria manifestărilor din Franța 
pentru marcarea centenaru
lui lui Nicolae Titulescu a fost 
inaugurată la Paris printr-o 
sesiune de comunicări, orga
nizată de Biroul Academiei 
Diplomatice Internationale.

Președintele academiei, 
Jacques Baumel, subliniind 
caracterul exceptional al re
uniunii. a evocat pe larg 
personalitatea lui Nicolae Ti
tulescu, membru fondator și 
președinte al acestei presti
gioase organizații internațio
nale.

tn continuare, Valentin Li- 
patti a subliniat actualitatea 
ideilor lui Nicolae Titulescu 
și a prezentat principalele co
ordonate ale politicii externe 
a României socialiste, care, 
prin activitatea prodigioasă 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu se bucură de o 
largă audientă pe toate me
ridianele lumii.

BRUXELLES 17 (Agerpres). 
— La ambasada (Arii noastre 
de la Bruxelles a avut loc o 
conferință de presă cu prile
jul împlinirii a 100 de ani de 
la nașterea lui Nicolae Titu
lescu.

R. P. CHINEZA : Imagine din Beijing, capitala țării

Imigranții victime

Asociației internaționale „Căr
țile păcii*.  în cadrul acestei 
acțiuni, organizatorii vor difu
za "-oluri in apărarea păcii, 
documente descriind ororile 
aduse de conflictele armate și 
de rjeleare.

PE SCURT
PLENARA C.C. AL U.C.I.

ale violentei
BONN 17 (Ațerpee»*  — Os

tilitatea populației vesi-grr- 
mane fată de imigragțt ■»- 
bract eele mai diverse fovwe. 
iar xenofobia este explicată 
prin argumentele cele mai — 
neașteptate. Astfel. Bderol 
sindicatului politiei vest-cer- 
mane. Gântber Scbrue4er. a 
declarat, intr-an iatervlc a- 
eordat publicației -Blid Zei- 
tang*  și reluat de ac'-sția 
Reuter, că există pericolul 
izbucnirii unor acțiuni de 
violență cu substrat rasial 
dacă imigranții _nu se vor 
adapta la societatea veot- 
ccrmană". Din ee a declarat 
Schroeder se deduce ei imi
granții. in special turcii, m 
sint capabili să se adapteze 
vieții din R.F.G.

BC'"N 
derviș 

din 
ci«t. :n

tivitatev

Iu 'a 
N

17 (Agerpres). — Fe- 
ărar:3’,:;.or studen- 
R.F. Germania a apre- 
"-«frul ur.eî reuniuni 
e la K61n. că. in ac- 
ia, una dintre priori-

r?buie să o constituie 
pentru anularea deciziei 

i. T.O. privind instalarea 
noilor racheie nucleare ameri- 
car.e cu rază medie de acțiune 
pe ' -itoriul unor țări vest-eu- 
ropegie.

K. r. GERMANIA : Imagine de la o dr isastrați 
orasu-' Hanovra împotriva inc.mâ 'io» nucleare

LUMEA SECOLULUI XX

PROFITUL SI DEZUMANIZAREA

caracteristici esențiale ale noilor religii

Un multiplu acuzat contraatacă...
Un proces puțin obișnuit reti

ne in aceri» zile in Franța nu 
numai atenția prese,, ci și a opi
niei pubhee Elementele care 
subliniază caracterul cu totul 
excepțional al cazului adu*  in 
fața justiției țin ati: de identi
tatea acuzatoriilui cit și de ar
gumentele pă-țl-or implicate. 
Partea care rever.d:că dreptate 
este bine cunoscută tribunalelor, 
ca figurind in dosarele civile și 
penale ale multor țâri, dar In 
boxa acuzaților. Pentru că afa
cerile dubioase ale sectei Moon 
au constituit, nu o dată, subiec
te dintre cele mai scandaloase, 
atit pentru presa in căutare de 
senzațional, cit și pentru diver
se sisteme de justiție.

Cine este San Myung Moon, 
un reverend de origine sud-co
reeană, acum in virstă de peste 

■60 de ani, nu mai constituie o 
enigmă in lumea occidentală. 
Fără nici un ban în buzunar în 
urmă cu 20 de ani, azi multimi
lionar, rezident in S.U.A., el in- 
virte cele mai diferite și mai 
dubioase afaceri, intrind frec- 
vant in conflict cu legea. înte
meietor al unei .secte religioase, 
„biserica unită", el își. recrutea
ză adepții mai ales din rindurile 
tinerilor care, in absența unor 
certitudini profesionale și socia
le, cad ușor pradă demagogiei 
care le promite ocrotire, căldură 
și împlinire. Presa occidentală a 
relatat dealtfel pe larg in ulti
mii ani desDre degradarea 'pe 
care o suferă personalitatea 
umană in cadrul sectelor reli-

groase, dezvăluind, in cazul sec
te: M—fenomene incredibile : 
procedee de manevrare a adep- 
țilcr car: merg de la exacerba
rea fanat: anul vi reiisias pină la 
tratamente terapeutice, ca spă
larea creierului. de la escrocare 
pină ia .-.Wigatia de a Cerși, 
pentru a speri averea, și așa 
uriașă, a conducătorilor «c-rtei. 
Pentru a efen o ;dee sumară a- 
supra „meiodc’.o:— propovăduite 
de Moon transcriem acest în
demn : „Banii sint la picioarele 
noastre ș; eu trebuie să pun 
mina pe ei._ Sprijiniți-mă să 
fiu cit mai bogat ș; astfel o să 
serviți divinitatea". Deci, pentru 
adepți. patru ore de somn pe zi, 
o gustare sărăcăcioasă, o cere
monie epuizantă, cerșitul zilnic, 
aservire fizică și psihică totală. 
Pentru Moon, o reședință cu 25 
de camere în cartierul Irvington 
din New York, cu o perspectivă 
minunată înspre golful Hudson, 
mai multe mașini luxoase cu 
însemnele firmelor Mercedes- 
Benz și Cadillac, un yacht pen
tru pescuit numit „Noua speran
ță" etc.

Anul trecut, în Brazilia — 
pentru că ..moonismul" a proli
ferat, făcind numeroși adepți 
chiar în Europa — autoritățile 
federale, sub presiunea unor 
grupuri de părinți și cetățeni, au 
deschis o anchetă asupra activi
tăților desfășurate in această 
țară de respectiva sectă, acuza
tă de atragerea cu predilecție 
a minorilor care, odată cooptați, 
sint constrînși să cerșească pen-

tru înavuțirea ror.d'jcă’.orilor 
se-rtei. Cazai p«rtTro-Jt in Franța 
inversează datele principale : un 
responsabil al sectei Moon in 
tara Senei a acuzat tre: persoa
ne de „tenia".:vă de răpire*  a 
ur.zi t:*-»re  de 21 de ani. Clzire 
Chateau, adeptă a sectei. Persoa- 
niL- -.-irate șint_ fratele și cum
natul tinerei, care au inccrcat să 
o sustragă pe Claire, legal ma
joră, de sub ir.f.uența nocivă. 
N:c: părinții dealtfel nu au ră
mas in afara acuzațiilor. dar 

eritabsih organizator.*  ai „ten
tative. de răpire*  sint Alexandra 
Schmidt (27 de am), de naționa
litate americană, atașată de pre
să a Asociației pentru apărarea 
familiei și individului (A.D.F.I.), 
care grupează sute de membri 
ce luptă împotriva sectelor re- 
‘iiirvase. și doi foști membri ai 
sectei. Martin Fraies (27 de ani), 
conferențiar de origine brita
nică, și Allan Wood (34 de am) 
scriitor american.

Relatind aceste informații, a- 
genția France Presse arăta că, 
răspunzind acuzațiilor la adresa 
sa. A.D.F.I. afirmă că nu posedă 
nici un centru de cură împotri
va îndoctrinării, pe care să-l fo
losească in scopuri lucrative, ne- 
gind orice participare la răpire. 
Activitatea asociației constă in 
stringerea și difuzarea informa
țiilor cu privire la diferitele 
secte și organizații religioase in 
Franța și în străinătate.

Ce s-a îndmplat insă 
Claire ? ' După „răpirea" 
„mooniștii" au depus o plîngere

cu
sa,

WASHINGTON 17 (Agerpres).
I n spe-ria!:;: în probleme de

me. care a participat
la ahsbcmrcj txi'.i-
tic;; S.U.A. în acest domeniu 
in cadril; Administrației Carter, 
Rover Mniarder, a publicat 
râoiâmina aceasta In S.U.A. o 

rîe intitulată „Războiul nu
ia r : ce reprezintă el pentru 
•. ?' Cartea, tipărită in 100 000 

exemplare, se așteaptă să fie 
vinduE» pe scară largă deoarece 
chestiunea armelor nucleare 
„este pe cale de a căpăta un 
loc prioritar In conștiința ame
ricanilor". remarcă agenția A.P.

La Belgrad a avut loc plenara 
Comitetului Central al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia — 
informează agenția Taniug. Ple
nara a adoptat proiectul rapor
tului asupra activității desfășu
rate de C.C. in ultimii patru 
am și proiectul amendamente
lor la statutul U.C.I., documen
te ce vor fi prezentate spre 
dezbatere membrilor partidului, 
iar apoi, intr-o formă finală, 
vor fi înaintate Congresului al 
Xll-lea al U.C.I., ce va avea Ioc 
in Iunie.
• LA ÎNCHEIEREA VIZITEI 

OFICIALE DE PRIETENIE IN 
IUGOSLAVIA a vicepremieru- 
lui și ministrului afacerilor ex
terne al R.P.D. Coreene, Hă 
Dam, a fost dat publicității un 
comunicat de presă — relatează 
agenția Taniug. Ținînd seama 
de actuala situație internațio
nală incordată — se apreciază 
In document — reuniunea la ni
vel înalt a țărilor nealiniate, 
care urmează să aibă loc in 
toamna acestui an la Bagdad, 
are o importanță deosebită, 
atit pentru mișcarea de nea
liniere. cit și pentru situația 
și evoluția relațiilor internai io- 
nale, in ansamblu. In context, 
se subliniază necesitatea . in
tensificării activității țărilor 
nealiniate și a altor țări pentru 
soluționarea conflictului dintre 
Irak și Iran.

AMERICA LATINA
• SALVADOR : NOI AC
ȚIUNI ALE DETAȘAMEN
TELOR FRONTULUI FA- 
RABUNDO MARTI PEN
TRU ELIBERARE NAȚIO

NALA
SAN SALVADOR 17 (Ager

pres). — Agențiile internaționale 
de presă consemnează noi ac
țiuni ale detașamentelor Fron
tului Farabundo Marti pentru E- 
liberare Națională (F.M.L.N.) din 
Salvador. Pentru a doua zi con
secutiv, insurgenții au atacat 
cartierele periferice ale capita
lei. precum și garnizoana mili
tară de la Jutiapa, din departa
mentul Cabanas.

Totodată, sint reluate declara
țiile făcute de Salvador Cayetano 
Carpio, membru al Direcțiunii 
Revoluționare Unificate a 
F.M.L.N., potrivit căruia insur
genții sint dispuși să caute o so
luție politică la actuala situație 
conflictuală.

• REZULTATE PAR
ȚIALE ALE ALEGERILOR 
LEGISLATIVE DIN CO

LUMBIA
BOGOTA 17 (Agerpres). — 

După cunoașterea a 94 la sută 
din rezultatele alegerilor legis
lative desfășurate duminică în 
Columbia rezultă că partidul li
beral, majoritar tn actualul gu
vern de la Bogota, conduci cu 
800 000 de voturi asupra prin
cipalului său rival, partidul 
conservator.

Potrivit rezultatelor difuzate 
de radio Caracol, situația este 
următoare : liberalii au întrunit 
2 675 049 sufragii ; conservatorii
— 1 874 388 ; opoziția de stingă 
87 372 ; alte formațiuni politice
— 84 121 voturi.
O RATA RIDICATA A ȘO
MAJULUI JUVENIL ÎN 

BRAZILIA
BRASILIA 17 (Agerpres). — 

Potrivit unei anchete ale cărei 
rezultate au fost publicate la 
Brasilia, din totalul șomerilor 
din statele braziliene Sao Paulo, 
Belo Horizonte, Porto Alegre, 
Recife și Salvador peste 60 la 
sută sint tineri in vîrstă de pînă 
la 24 de ani.

• LA HEIHE, în R. P. Chi
neză, a avut loc cea de-a 24-a 
ședință a Comisiei mixte sovie- 
to-chineze pentru navigația pe 
fluviile de frontieră. Agențiile 
T.A.S.S. și China Nouă preci
zează că părțile au ajuns la un 
acord în majoritatea probleme
lor discutate și că a fost sem
nat un protocol corespunzător.

DEZVOLTARE RAPIDA 
A ÎNVĂȚAM1NTULUI 

SUPERIOR 
ÎN R.P. CHINEZA

Tnvățămintul superior a cu
noscut. in ultimii ani, o dez
voltare rapidă in R. P. Chine
ză, contribuind Ia formarea 
unui însemnat număr de cadre 
necesare economici naționale. 
După cum declara ministrul 
chinez al invățămintului, nu
mărul total al studenților care 
urmează cursurile de zi se ri
dică, in anul școlar 1981—I9S2, la 
1 289 000, ceea cc reprezin. ^psi 
mult decit 
565 000, din

reprezin. 
dublul cifreT 'de 

anul 1976.

• CU 
UNOR 
MENT1ȘTI ROMANI, orches- 
tra simfonică municipală din 
Caracas a interpretat Rapso
dia română nr. 1 de George 
Enescu, sub bagheta dirijoru
lui venezuelean Carlos Ria- 
zuelo.

PARTICIPAREA 
ARTIȘTI INSTRU-

la politia din Bețanson, localita
tea unde a avut loc „evenimen
tul". subliniind că este pentru a 
doua oară cind părinții incearcă 
s-o sustragă cu forța pe tînăra 
fată mediului religios. Din punct 
de vedere juridic, părinții nu 
mai au autoritate asupra copiilor 
l-.r. in Franța, din momentul în 
care împlinesc 18 ani. Aceștia 
îr.vă. așa cum au declarat și in 
fari presei, au decis din proprie 
inițiativă să-și smulgă fiica din 
sir.ui sectei, după ce s-au izbit 
<te ..un zid de beton" în demer
surile oficiale pe lingă autorități 
:> poliție de a ti ajutați. Ei și-au 
justificat acțiunea prin dreptul 
natural al părinților de a-și aju
ta copilul in pericol și afirmă că 
Claire, in urma îndoctrinării de 
către sectă, prezenta semne evi
dente de schimbări fizice și 
psihice.

Claire Chateau, „regăsită" de 
poliție, reinapoiată sectei pen
tru că ar fi afirmat că părinții 
au reținut-o contra voinței sale 
și că ea dorește să revină prin
tre „prietetUi săi mooniști", 
acum este de negăsit. „Se odih
nește in regiunea pariziană", dar

ar putea reapare curînd în fața 
presei, a declarat reprezentantul 
sectei.

Cazul rămine, se pare, deschis. 
Dar el a suscitat o vie indignare 
în rindurile opiniei publice, 
care-și reamintește, cu această 
ocazie, situații extrem de dra
matice petrecute cu tineri deve- 
niți victime ale sectelor religioa
se. Cind. în decembrie 1979 s-a 
sinucis fiul scriitorului Roger 
Ikor, în vîrstă de 20 de ani, ta
tăl a acuzat secta de a-i fi asa
sinat fiul prin îndoctrinare. Și 
pentru a arăta pericolul repre
zentat de secte — numai în 
Franța sint recenzate oficial 240, 
cu peste 50 000 de aderenți, iar 
„Enciclopedia sectelor în lume" 
inventariază peste 1 000 de sec
te active în Occident — Roger 
Ikor a scris o carte publicată 
în ianuarie 1981 sub titlul „De
pun plîngere".

Un alt tip de plîngere 
cea a sectei Moon, 
constituie 
alarmă și

într-un 
într-un

DOINA

decît 
pentru că se 

strigăt de 
avertisment.

lOVANEL

Ororile unei secte
Cine oare n-a visat, copil fiind, 

să călătorească prin „tunelul 
timpului*  avind posibilitatea i- 
maginarâ dea fi in Atena pe vre
mea lui Pericle? Sau și mai 
mult, să forțeze clipele pentru 
a ajunge in anul 2050 sau in 
anul 4000 trăind experiențe pe 
care numai închipuirea le poate 
născoci?—

Dar dacă aceste voiaje sint 
posibile in imaginație este greu 
de crezut că poți trăi aievea și 
in Evul Mediu și în epoca ra
chetelor... Si totuși, citind zilele 
trecute, din nou și cu oroare, 
despre activitățile unei secte re
ligioase din S.U.A. rămii stăpî- 
nit de acest sentiment: că este 
posibil să fii contemporan atit 
cu cei care stâpihesc taina cir
cuitelor integrate și a laserilor, 
dar și cu niște troglodiți capa
bili de gesturile cele mai oribi
le. minați de un obscurantism și 
o opacitate demne de epoca in
chiziției.

Dar despre ce este vorba? în 
Statele Unite, aflăm din ziarul 
„International Herald Tribune", 
a apărut recent o carte care 
descrie activitățile unei secte 
denumită „Oile Domnului" al 
cărui „șef spiritual" era un oa
recare Ervil Le Bqron. De la 
început, subliniază recenzentul 
cărții, numele acestui farseor- 
uclgaș care s-a dat drept „po
sedat de har divin" este asociat 
de cele ale lui Charles Manson 
și Jim Jones. Adică de două din 
cele mai sinistre figuri de așa- 
ziși profeți care au participat la 
asasinarea colectivă a unui mare . 
număr de persoane la Holly
wood — primul — și Ia așa-zisa 
„sinucidere colectivă" din Guya
na — cel de-al doilea. Dar care 
este originalitatea acestui „sfint 
satanic", intrat intr-o galerie 
atit de simandicoasă? Utilizînd 
diverse forme de presiune psi
hologică și bazîndu-se pe naivi
tatea, credulitatea, dar și fana-

tismul agresiv al „enoriașilor" 
săi, Ervil Le Baron a alcătuit 
„comunități poligamiee" alcătui
te din „oițele" sale din care a 
format adevărate bande Înarma
te care au procedat la execuții. 
Pentru a-și acoperi scopurile 
criminale „bossul" încropea un 
fel de ideologie cu iz religios 
care insă in esență nu era de
cît o instigare la crimă împo
triva semenilor. „El spunea, în
tre altele — relevă autorii căr
ții, Ben Bradlee și Dale Van 
Atta — că femeile pot deveni 
mai ușor ucigașe întrucît lumea 
se teme mai puțin de ele". Pre
supunere zadarnică, dealtfel, așa 
cum s-a dovedit ulterior cind 
acești criminali deghizați In su
tanele unei „religii" singeroase, 
înmulțindu-și asasinatele au 
sfirșit prin a încăpea pe mîinile 
poliției. Dar pînă la acest sfîr- 
șit, fericit din punctul de ve
dere al eventualelor victime, e- 
xistența de numai cițiva ani a 
sectei a fost presărată cu ca
davre.. Femei și bărbați constl- 
tuiți în „echipe ale morții" fă
ceau victime printre persoanele 
alese de „șef". Exercițiul crimei 
a îmbrăcat insă forme paroxis
tice, frizind demența, întrucît în 
bătaia puștilor și pistoalelor au
tomate a intrat chiar și o fiică 
a „profetului", făcută cu una 
din cele 12 neveste ale lui. Pro
miscuitate, cinism, brutalitate, 
subcultftră, fanatism, obscu
rantism... Cuvintele se cheamă 
unul pe altul pentru a fi cit mai 
expresive și mai exacte, dar par
că nici o vorbă nu este destul 
de puternică pentru a vitriola 
asemenea apucături.

O sectă religioasă care a adu
nat parcă toate anomaliile 
scris istoria însingerată 
șind-o unde trebuia. Dar 
păcate, posibilitatea de a 
contemporan atit cu marile 
făptuiri ale spiritului cit și 
niște degenerați din epoca

din 
fi 

tn- 
cu 

, _ . _r__ de
piatră departe de a-ți da satis
facția călătoriei prin „tunelul 
timpului" reprezintă mai mult 
un semnal pentru 
„somnul rațiunii 
nască monștri".

a veghea ca 
să nu mal
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